

NÉPLAP

VII. évfolyam, 255. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1950 november 1.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Megalakult a Debreceni Városi Tanács (3. oldal) — Kövessük a sárándi Borbély Márton és Virágos Sándor példáját (4. oldal) — Rákosi elvtárs beszéde utat mutat (5. oldal)

Fogadjuk meg bölcs tanítónk szavát

Vegyük a másodtermények kérdését. A mi éghajlati viszonyaink mellett a kalászosok learatása után legalább hárommillió holdon lehetne másodveteményt, tarlórépát, csalmadét, muhart, kölest vetni. Ha ezt az eredményt el tudnók érni, könnyen 50 százalékkal emelhetnők állatállományunkat.

Rákosi Máttyás október 27-i beszédéből

Az állami gazdaságokban, a tszcs-kben és a falvakban a tanácsok vezetésével most készítik el a jövő gazdasági év mezőgazdasági üzemtervét. Az egyénileg dolgozó parasztlak ugyancsak most készítik el saját egyéni üzemtervüket. Az üzemtervek elkészítésénél igen nagy segítséget ad Rákosi Máttyás elvtárs október 27-i beszéde, amelyben felvetette a másodtermények természetének és állatállományunk növelésének kérdését.

Rákosi elvtárs szavaival a Párt szól a dolgozó parasztsághoz. Dolgozó parasztságunk a felszabadulása óta elért nagy, kétszázötven év nagy sikerrel annak köszönhető, hogy a mezőgazdasági munkában mindig megfogadta a Párt irányítását és ennek alapján végezte a mezőgazdasági munkát nagyrészt. A Párt most ismét utat mutatott a dolgozó parasztságnak, akár a tszcs-kben, akár az állami gazdaságban dolgozik.

A kalászosok és őszi vetések utáni másodvetésekre kétszázötven évvel sokkal nagyobb gondot kell fordítanunk, ha állatállományunkat növelni akarjuk. Tavaly Hajdú-Bihar megyében 17 ezer holdon vetettünk el másodterményt. A megye dolgozó parasztsága ezzel a földművelésügyi minisztérium előirányzatát teljesítette, sőt, mintegy 13 százalékkal túl is teljesítette. A megyében élénk érdeklődés volt a másodvetés iránt. Különösen a derecskei és a nagykéti járásokban igényelték igen sok vetőmagot a másodvetésre. Nehéz még zöldségféléket is termeltek a már learatott földeken. Kétszázötven év jó eredményvel járt a legtöbb helyen még az idej szarvasmarha is a másodtermények vetése. Azok a tszcs-k és dolgozó parasztlak, akik másodsor is bevetették földjüket, bizakodóbb szemmel nézhetnek állataik téli takarmányozása elé. De csak tizenháromezer holdon termeltünk másodsor is. Megelégedhetünk-e ezzel? Nem!

A megyében az idej gazdasági évben 256.613 holdon vetettünk őszi kalászt. Hozzájön még ehhez őszi borsó, zabosbúkköny és őszi takarmánykeverék több, mint nyolcezer holdja és a tavaszi vetemények, 12-vaszi árpa, zab, borsó, mintegy 68 ezer holdja. Összesen 332.000 hold. Bizonyos, hogy ez a terület teljesen nem hasznosítható másodvetés céljára, de bizonyos az is, hogy legalább 170.000 holdat be lehet vetni másodsor is. Ez azt jelenti, hogy az idej eredményt könnyen meg lehet lépezni. Ha minden megye az ország területén megfizetné az eddigi másodvetés területét, akkor sem érnék el a kétféle holdat. Pedig Rákosi elvtárs hárommillió holdról beszélt. Világos, hogy a megyében még az idej legalább meg kell ösztörözni a tavalyi másodvetés területét. Ez legyen a célkitűzése a Megyei Tanácsnak és a megye termelőszövetkezteinek, állami gazdaságainak és egyénileg dolgozó parasztlaknak. Ez a célkitűzés közvetlenül a falu felemelkedését szolgálja.

A falu és a mezőgazdaság fejlesztése és a falu jólétének emelése terén igen szép eredményeket értünk el. Elsősorban kiküszöböltük a tökéletes társadalom természetellenességét a termelésben és a termékek eladásában. A dolgozó parasztlaknak van mit eladnia és terményeire jó árat is kap. Ez soha a múltban nem fordult elő. Ha jó termés volt megrihad, ha kevés, nem volt mit eladnia. A dolgozó parasztlak életszínvonala emelkedett és emelkedik, de nem állhatunk meg a mai szinten. Továbbra is emelni kell és emelni fogjuk a dolgozó parasztlak életszínvonalát. Ennek egyetlen módszere a társas gazdálkodás. Am, de az egyénileg dolgozó parasztlak gondolkodnak még, hogy belépjenek-e a termelőszövetkezetbe. Gondolkodási idő alatt is emelni akarjuk a dolgozó parasztlak életszínvonalát, mert emelkednie kell megállás nélkül. Tszcs-inknek is célja kell, hogy legyen az egyre nagyobb jövedelem elérése. Ennek egyik eszköze az állatállomány szakadatlán növelése.

A megyében az állatállomány máris igen szépen fejlődött. 1938-ban Hajdú megyében 41 ezer szarvasmarha volt, ma a volt hajdimegyei részen 67 ezer van. Sertés 88 ezer volt, ma több, mint 200 ezer van. Lovunk 21 ezer volt, ma 19.600 darab van. Juhállományunk még nem érte el a háború előtti. Ezek az eredmények nagyon szép, de nem állhatunk meg ezeken. A jelenlegi takarmánykészlet csak szűkösen fogja fedezni a szülőkészletet. Ha a jelenlegi gazdálkodásnál maradunk, minden télutón fel fog lépni, mint az elmúlt években, ezután is a takarmányhiány. Ezért feltétlenül szükséges, hogy másodvetésünk területét megsokszorozzuk. Az eredmény senki előtt sem lehet kétséges. Többet tejlő állataink, kövőbb állataink lesznek és több állatunk lesz.

A statisztikai adatok állatállományunk fejlődése terén a háború befejezése óta azt mutatják, hogy nagy előrehaladást értünk el.

Állatállományunk növekedése, különösen pedig sertésállományunknak a 1938-as létszámhoz mért megsokszorozódása egyik legbeszédesebb tanujele dolgozó parasztlakunk gazdasági megerősödésének és jólétének. A további fejlődés irányát Rákosi elvtárs mutatta meg beszédeiben, amelyet minden dolgozó parasztlaknak ismernie kell.

Rákosi elvtárs rámutatott arra, hogy a másodvetés alá kerülő területek megnagyobbításával állatállományunk létszámát 50 százalékkal növelni tudjuk. Hajdú-Bihar megyében azt jelenti ez, hogy ma szarvasmarhaállományunkat a jelenlegi 128 ezerről 200 ezerre emeljük fel. Lóállományunkat a jelenlegi 30 ezerről 50 ezerre, a juhok számát 121 ezerről 200 ezerre. Ha 50 százalékkal felemeljük a sertések számát, több mint félmillió sertés lesz a megyében.

Nagyszerű célok ezek, érdemes küzdeni és dolgozni megvalósításukért. Rákosi elvtárs rámutatott a megvalósítás útjára is. Fogadjuk meg szavát és már most a mezőgazdasági üzemtervek elkészítésénél vegyük tervbe a másodvetés eddigi területének megötszörözését!

G. L. Szombaton este a Városi Színház.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete november 7. napjának, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának állami ünnepé nyilvánításáról

A Magyar Közlöny közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét.

1917 november 7. napján Oroszország munkásosztálya, szövetkezői és a dolgozó parasztsággal és az elnyomott népekkel, Lenin és Sztálin dicső Bolsevik Pártja vezetésével, megdöntötte a kapitalizmust és a földkeresség egyhatodán megteremtette a világ első szocialista államát: a Szovjetuniót.

1917 november 7. napja a világtörténelem legnagyobb fordulóponyjára, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom az emberiség történelmében először hozott létre olyan államot, amely megszüntette az

ember ember általi kizsákmányolását. Az Októberi Forradalom szülötte: a Szovjetunió az első olyan állam, amely nemzetközi kapcsolatainak alapjává a népek egyenjóságát nyugvó együttműködést, a nemzeti függetlenség tiszteletben tartását, a béke védelmét tette. A Szovjetunió a világ népeinek reménye, támasza és példaképe a békéért, a függetlenségért, a szocializmusért vívott küzdelemben.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója a magyar nép ünnepe is. Az Októberi Forradalom győzelméből született Szovjetunióunk köszönhetjük hazánk felszabadulását, nemzeti függetlenségünk

megvalósulását. A Szovjetunióunk köszönhetjük, hogy megvalósíthatjuk hazánkban is az Októberi Forradalom nagy eszményeit: a kizsákmányolás minden fajtájának megszüntetését, a dolgozó nép teljes felszabadítását, a szocializmust. November 7. napja a magyar nép számára is a győzelmes szocializmus, a dolgozók nemzetközi szolidaritása, a felszabadító Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt érzett hálá ünnepe. Ezért a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elrendeli:

November 7. napja, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója, a Magyar Népköztársaság állami ünnepe.

Szombaton reggel nyitják meg a Magyar Békekongresszust

Október 31-re országsszerte befejeződtek a küldöttválasztó gyűlések, amelyeken a dolgozó magyar nép megválasztotta küldöttjeit a Békekongresszusra. A dolgozók mintegy kétezer küldöttet választottak, ennek 70 százalékát, mintegy 1400 küldöttet a vidék dolgozói jelölték.

Az országban megválasztott kétezer küldött között van Farkas Mihály a Rákosi Művek és Révai József a MAVAG küldöttjei élén. Fábik József Kossuth-díjas költő, Szőcséi Sándor Kossuth-díjas sztahanovista Kovács, Arnszt Antalné munkaérdemrendes sztahanovista, a néphadsereg képviselői nagyszámban, a tudomány élenjáró képviselői, a többi között Lukács György, Mihailich Győző, Kalmár László Kossuth-díjas egyetemi tanárok, Kodály Zoltán, Bajor Gizi, Palló Imre, Széchy Károly Kossuth-díjas mérnök, vezető egyházi személyek, élsportolók.

Eddig 9 országból jelezték küldöttük érkezését s előreláthatóan 11 ország küldöttjei vesznek majd részt a kongresszuson. A vidék küldöttjeit a MAV ünneppien feldisznített küldött kocsihoz hozza fel a fővárosba. A vonatok vezetésére a legjobb sztahanovista mozdonyvezetők kérést beosztásukat. A pályaudvarokon a küldötteteket fogadóbizottságok várják.

A Békekongresszusra számos ajándékot készítettek a vidék dolgozói és a fővárosi üzemekben is több felajánlást tettek. A kongresszus alkalmából igen szép jelvény készült. A jelvényben magyar nemzetiszínű lobogó van benne szárnyaló békegalambbal.

A kongresszus színhelyét, a Sportcsarnokot a kongresszus tiszteletére gyönyörűen feldisznítették. A Békekongresszus a békeszerető magyar milliók nevében november 4-én, szombaton reggel 9 órakor kezd meg tanácskozását a Sportcsarnokban. A megnyitót után Andics Erzsébet Kossuth-díjas egyetemi tanár, a „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsának elnöke tart beszámolót a nemzetközi békeharcról, a stockholmi és prágai békefelhívás eredményéről és ezzel kapcsolatosan a további feladatokról.

Utána Darvas József közoktatásiügyi miniszter ismerteti a magyar békemozgalomnak az elmúlt év folyamán elért eredményeit és a békeharcban előttünk álló legfontosabb feladatokat. A két beszámoló után követi Szombaton este a Városi Színház.

ban díszbemutatót vetítek le a „Berlin eleste” c. hatalmas szovjet filmet. A bemutató előtt először hangzik el Magyarországon Sosztakovics Sztálin-díjas szovjet zeneszerzőnek, a Szovjetunió ösztöndíjas békekongresszusára írt békedala. November 5-én, vasárnap a Békekongresszuson folytatódik a vita, majd Andics Erzsébet választ a hozzászólásokra. Ezután a kongresszus résztvevői megválasztják a Béke Hívei II. Világkongresszusára Sheffieldbe a magyar nép küldöttjeit. Este fátylaszmetet vonul végig a Hősök teréről a Kossuth Lajos térig, ahol a kongresszusi küldöttek fogadják a fátylaszmetet résztvevőit. Ezzel az ünnepi felvonulással fejeződik be a Magyar Békekongresszus.

A Békekongresszus tanácskozásai mindkét napon reggel 9 órától délután 1 óráig tartanak, majd ebéd után 3-tól este 6 óráig folytatódnak.

V. I. Pudovkin és Sz. V. Obracsov képviselik a Szovjetuniót a Magyar Békekongresszuson

A Szovjetunió Összszövetségi Békebizottságának értesítése szerint, amelyet a „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsához küldött, a Szovjetuniót a Magyar Békekongresszuson V. I. Pudovkin és Sz. V. Obracsov képviselik.

Vszevolod Illarionovics Pudovkin, a világhírű Sztálin-díjas filmrendező. A szocialista filmrendezés nagymestere. Filmjeit szerte a világon ismerik. Ez év szeptemberében érkezett Magyarországra és itt

léte alatt számos értékes útmutatást és segítséget nyújtott a magyar filmgyártás dolgozóinak.

A magyar dolgozók jól ismerik Szergej Vlagyimirovics Obracsovot, a Sztálin-díjas művészt, a moszkvai állami központi bábszínház vezetőjét. Obracsov, a moszkvai állami központi bábszínházzal az idej Szovjet Kultúra Hónapjának látogatott el Magyarországra és itt előadásain megismertette a magyar dolgozókkal a szocialista bábjáték művészetét.

A vietnámi nép lelkes odaadással készül a gyarmatosítók elleni nagy támadásra

A Vietnámi Nemzeti Unió központi vezetősége és a vietnámi arcvonal vezetősége közös nyilatkozatot bocsátott ki az összes káderek és tagok számára. Ebben felszólítja őket, mozgósítsák Vietnam egész népét az általános ellentámadás előkészületeinek meggyorsítására, amelynek nyomán kell követnie a francia imperialista csapatok felett az északi hártámenten aratott legutóbbi győzelmeket.

— Kihaszználva — folytatja a nyilatkozat — a legutóbb aratott nagy győzelmet nyújtotta előnyöket, a káderek és tagok

még szorosabban kell, hogy együttműködjenek a katonai és közigazgatási szervekkel. Ilyen módon képesek: 1. Tovább győngíteni az ellenség főerőit; 2. Még jobban kiterjeszteni a partizánháborút az ellenség által megszállt területeken; 3. Fokozni a propagandamunkát az ellenséges csapatok között; 4. Szétzúzni az ellenség „rizs-offenzíva” tervét és megvédelmezni az őszi termést; 5. Szilárdan szembezállni az ellenség „tisztogató” hadműveleteivel; 6. Szüksétni az ellenség által megszállt területeket.

Az ENSZ Politikai Bizottsága folytatta a vitát a szovjet deklarációtervezet fölött

Kardelj jugoszláv kiküldött otromba koholmányai a Szovjetunió és a népi demokráciák politikájáról

Az ENSZ Politikai Bizottságának október 30-i délelőtti ülésén Kardelj Jugoszlávia képviselője aljas beszédet tartott, dühödt kirosszításokkal a Szovjetunió és a népi demokráciák országok külpolitikájáról.

Igyekezett megszólalni az államfőket, amelyeket az amerikai kormány juttat a Titó-rendszernek. Koholmányokat adott elő a Szovjetunió „gazdasági agressziójáról” és csapatát-csoportosításokról, amelyek állítólag Jugoszlávia és a népi demokráciák országok határait mentén törtenek.

Jugoszlávia képviselője szembe fordította a szovjet javaslatokkal és megismételte az amerikai propaganda állításait, hogy a fegyverkezés-csökkenés változást idézne elő a fegyveres erők viszonylatában a Szovjetunió javára.

A Titó-kükk küldötte a szovjet deklaráció-tervezetet „propagandának” nevezte és kijelentette, hogy a javaslat ellen fog szavazni.

Pearson, Kanada képviselője védelmébe vette az Amerikai Egyesült Államok háborús propagandáját azzal az indoklással, hogy az USA „szabad ország”, ahol mindenki azt mondhat, amit akar. Pearson a szovjet vezetői nyilatkozatait elhárdítva magyarázta.

A reggeli ülés végén Wierblowski, Lengyelország képviselője mondott nagy és tartalmas beszédet. Elmondta, hogy a felszólalók egész sora egyáltalán nem érintette a kérdés lényegét és

senki sem tudta megcáfolni azt az alapvető tényt, hogy a szovjet küldöttség által beterjesztett deklaráció komoly hozzájárulás a béke ügyéhez.

Az angol-amerikai tömb képviselői arra törekedtek, hogy lekicsinyeljék a stockholmi felhívás érdemeit és annak tartalmát. Wierblowski emlékeztetett a felhívás történelmi jelentőségére és arra, hogy ezt a felhívást a földkerekség felhívott lakosságának több, mint fele írta alá.

Eles bíráltnak vette alá Jugoszlávia képviselőjének felszólalását, majd válaszul Auslinnak bebizonyította, hogy éppen

a béke hívei a hazafiak, nem pedig azok, akik új háború kirombaltására törekednek. Tények egész sorát ismertette, amelyek bebizonyítják, hogy az USA-ban a béke híveit kegyetlenül üldözik, elbocsátják a munkából és letartóztatják.

A továbbiakban kitért a szovjet küldöttség javaslatára. Kifejtette, mennyire fontos az a szovjet javaslat, hogy a nagyhatalmak kössenek egymással békeegyezményt.

— Ha elismerjük — mondotta Wierblowski, — hogy a mai nemzetközi helyzet intézkedéseket követel és hogy utat kell nyitni a béke felé, akkor teljesen érthető, hogy mindenben a nagyhatalmaknak, a Biztonsági Tanács állandó tagjainak kell legfontosabb szerepet játszaniuk.

Wierblowski felszólalásával az ülés véget ért. A kérdés megvitatását az esti ülésen folytatják.

Visinszkij elvtárs nyilatkozata Trygve Lie főtitkárságáról

Visinszkij elvtárs, az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének ülészakán résztvevő szovjet küldöttség vezetője az október 30-i sajtókonferencián kijelentette: Amennyiben az Egyesült Államok ráerőszakolja akarát a közgyűlésre és jog-

talán úton arra kényszeríti, hogy hosszabbítsa meg Trygve Lie ENSZ főtitkári tisztségének időtartamát, úgy a Szovjetunió nem ismeri el törvényesen a közgyűlés intézkedéseit és nem fogja Trygve Lie főtitkárnak tekinteni.

Rendelet a sertésvágás szabályozásáról és a beadandó zsír új áráról

A Magyar Közlöny a belkereskedelmi miniszter és a Tervhivatal elnökének rendeletét közli a magánfogasztásra történő sertésvágás szabályozásáról és a beadandó zsír új áráról. A rendelet értelmében a magánháztartások a folyó gazdasági évben is ugyanolyan feltételek mellett vághatnak sertést, mint a múlt évben.

Az idén a vágások után beadásra kerülő zsírt a zsírgyűjtő kg-ént 2 forinttal többet fizet, mint tavaly, tehát a zsírt kg-ént 10 forintot áron veszik át a zsírgyűjtők. A fogasztási ár továbbra is változatlan marad.

Szabályozza a rendelet a magánháztartások után beadandó zsír mennyiségét is. Ha a háztartáshoz egy személy tartozik, 8 (nyolc) kg, ha kettő, akkor hat (6) kg zsírt kell beadni az első sertés után. Ha a családhoz három fő tartozik három (3), ha négy akkor kettő (2), öt fő

után 1 (egy) kg a zsírbeadási kötelezettség. A vágató november 1-től levágásra kerülő sertés után a vágási engedéllyel együtt másfél kg rizs vásárlására szóló utalványt kap.

NYOLCVANEZER FÁT ÉS FÉLMILLIÓ BOKROT ÜLTETNEK AZ ŐSZ FOLYAMÁN MOSZKVA

Moszkva parkjaiban, terein, sugárútjain, a lakóházak udvaraiban, mindenütt megkezdtek az őszi fa- és virágültetést. Moszkva környékéről és az Oroszországi Szövetséges Szovjetkormányzat minden részéből szállítják a fővárosba a sokéves hársfákat, jávorfákat, topolyafákat, szilfákat stb. A moszkvakörményei faiskolából orgoná-, jázminbokrakat, és cécáfákat hoznak.

Az őszi folyamán Moszkvában mintegy nyolcvanezer fát és több mint félmillió bokrot ültetnek el.

Serényen dolgoznak a főváros kertészei is: Moszkva tereit a legszebb virágokkal ültetik be. A város több pontján új tereteket létesítenek.

A fasiszta törvény alapján 3600 személyt deportált az USA kormány

Az Egyesült Államok igazságügyi minisztériumának a kommunisták és kommunistagyanus személyek ellen indított hajszája kiterjedt az USA 48 államára. A fasiszta törvény értelmében a „gyanús” személyeket minden további nélkül hat hónapra börtönbe lehet vetni, majd utána deportálni az Egyesült Államokból. Az USA-ban jelenleg 3600 személy deportálását rendelték el. Truman a demokraták üldözésére külön szervezetet állított fel „kommunistákat ellenőrző hivatal” címen.

„A tábornoknak vendégei vannak, a katonák várjanak”

Vietnámi fogságba esett francia tiszt nyilatkozata

A vietnámi csapatok fogságába került Piriol; francia segédtsízt elmondta, hogy zárva van és fejtelenség uralkodott a francia csapatok körében Dongkhe ostroma alatt. „Mikor a támadás megindult, Alloué kapitány parancsára — mondotta Piriol — táviratban közölte a francia főparancsnoksággal, hogy a vietnámiak e foglalták a környező hadállásokat. Dangkhet veszély fenyeget, ezért sürgős erősítést és löszert kér a főparancsnokságtól. Onnan azonban azt a választ kapták, hogy a tábornoknak vendégei vannak és táncestélyre készül, a katonák várjanak. Alloué kapitányt bosszantotta ez a válasz. Később a kért segítség és erősítés helyett a tábornok táviratban dicsért Alloué kapitány hősiességét. A kapitány akkor felháborodva kiáltotta: „Nem dicséretekre van szükségünk, hanem erősítésre!”

Időközben folyt a vietnámi túlzásosság támadása, sebesültek jaja társa hallatott: a harban többszáz francia katonát életét vesztette. A vietnámiak hangszórón intéztek felhívást a francia katonákhoz, hogy tegyék le a fegyvert. Jó bánásmódot ígértek nekik. Alloué kapitány hírtelen kilökte fegyverét és kirohant a felderékből. A katonák követék őt és mindnyájan fogságba estek.

Piriol azt is elmondja, hogy sebesülést a vietnámi orvosok azonban kezelték és jó ellátást kapott. „Csupán az a kívánságunk — mondotta — hogy a háború minél előbb véget érjen és hazamehessünk”. A francia segédtsízt arról is beszámolt, hogyan támogatta a vietnámi nép a hadsereget. Még az élelmiszert és a löszert is a lakosság szállította a vietnámi harcok részére.

Több, mint 450 ezer béke aláírás Hollandiában

Hollandiában élen előkészületek folynak a Béke Hívei II. Világkongresszusára. Vasárnapig a stockholmi felhívásra több mint 450 ezer aláírást gyűjtöttek.

A világbéke védelme elválaszthatatlan az amerikai agresszió elleni harcától

Megalakult a világbéke megvédésére az amerikai agresszió elhárítására alakult népi bizottság — Kína új tömegszervezete

Kínában megkezdte működését a világbéke megvédésére és az amerikai támadás elhárítására alakult népi bizottság. A szervezet elnöke Kuo-Mo-Zso választották. Alelnök Peng-Cseng és Cseng Su-Tung lettek. Kuo-Mo-Zso rövid beszámolót tartott a kínai béke-mozgalom eredményeiről. Közölte, hogy a kínai nép úgy juttatja kifejezésre elszántságát, hogy szembehelyezkedik Amerika taivani és koreai agressziójával. „A világbéke

védelme elválaszthatatlan az amerikai agresszió elleni harctól” — jelentette ki Kuo-Mo-Zso. Peng-Cseng, az új szervezet alelnöke, a Kínai Kommunista Párt nevében szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a kínai nép nagybecsüli a békét, de nem ijed meg a háborútól. A kínai nép bizik erejében. Az értekezleten megválasztották az új szervezet országos bizottságát, valamint a II. békevilágkongresszuson résztvevő küldötteket.

Az öntudatos osztrák dolgozók tovább folytatják békeharcukat és hátat fordítanak a szocialista pártnak

Ausztriában az állandóan emelkedő megélhetési költségekkel kapcsolatban egyre jobban terjed a bérkövetelési mozgalom. A bécsi cipészek bejelentették 10 százalékos béremelést követeléseiket. Felső-Ausztria középiskolai tanárai, a szakmai és technikai iskolák tanítói, az ár- és béregyezmény ellen foglaltak állást és megállapított bérek kétszeresét követelik.

Az osztrák olajipar 18 üzemeiben a dolgozók azonnali hatállyal 15 százalékos, a st. pölteni vegyipar üzemei dolgozói 20 százalékos béremelést követeltek. Ausztria valamennyi tartományában sztrájkolnak az erdőszeti munkások, a már hosszú idő óta követelt béremelésükért.

Az öntudatos osztrák dolgozók egész sora szakított a jobboldali pártvezetőség politikájával és kilépett a szocialista pártból. Richard Schmid, a Visnova építkezési vállalat üzemi bizottságának tagja kijelentette: Mint becsületes munkás, összeegyeztethetetlennek tartja, hogy olyan párhoz tartozzék, amely terrorbandákat vet be a sztrájkoló munkások ellen. A szocialista pártból kilépettek legtöbbször felismerte a jobboldali szocialista pártvezetőség áruló politikáját és hátat fordít azoknak.

val és kilépett a szocialista pártból. Richard Schmid, a Visnova építkezési vállalat üzemi bizottságának tagja kijelentette: Mint becsületes munkás, összeegyeztethetetlennek tartja, hogy olyan párhoz tartozzék, amely terrorbandákat vet be a sztrájkoló munkások ellen. A szocialista pártból kilépettek legtöbbször felismerte a jobboldali szocialista pártvezetőség áruló politikáját és hátat fordít azoknak.

Letette az esküt az új svéd király

VI. Gusztáv, Svédország új királya hétfőn tette le az esküt az 1810-es alkotmányra. A svéd kormány az eskületétel után benyújtotta lemondását és a király újra megbízta az ügyek vezetésével.

HARMINCHÁROM ÉVVEL EZELŐTT

A KINCS

Egy sötét szeptemberi éjszakán, mikor már az egész város aludt, — két munkás talált meg a viaborgi kerület egyik csendes utcájában. Mindketten az Ericson gyár munkásai voltak, az egyik lakatos, a másik pedig fűtő. Hallgatva szó nélkül haladtak a néptelen utcákon, csak időnként álltak meg, hogy észrevegyék, ha valaki követi őket. Miután meggyőződtek, hogy senki sem jön utánuk, tovább mentek. Aztán letértek az útról a vasúti töltés felé. Valahol messze egy szemefor vörös fénye pisláskolt és a táviródrótok egyenletesen, tompán zizegtek.

Átmentek a sínek. Hirtelen még sötétebb lett. Kis erdőbe értek.

— Megtaláltuk? — kérdezte sárga a fűtő, egy még egészen fiatal fickó, szinte gyerek.

— Behunyj szemmel meg találsz — válaszolt meggyőződéssel az öreg, — meg aztán a papírt is megszerzem azon minden meg van jelölve. Megállt egy tönkelt. A fűtő szájához emelte

kezét és háromszor egymás után élesen fűtöztelt, mint egy mozdony. Néhány másodperc múlva a távolból háromszoros fűtő válaszolt, — az egész úgy hangzott, mint ha valahol az éjszakában két vonat találkozna és üdvözlik egymást. Nem sokára kocsizörgés hallatszott. Néhány pillanat múlva szinte érezni lehetett a levegőben a lovak nehéz zihálását. A tönkeltől egy kocsi állt meg és néhány ember ugrott le a kocsirol lapátokkal és kötelekkel felszerelve.

— Minden rendben? — kérdezte az egyik. Megtaláltátok már a kincset? — Az öreg elmosolyodott. — A kincset? Még mit nem, a kincset? Többet annál!

Szétnyitotta a papírt, nézegette egy ideig, s mintha magában egy kis sébeszél volna, aztán elindult magabiztosan egy keskeny ösvényen.

— Ez az — mondta hirtelen s rávetette a zseblámpa fényét a fára, úgy hogy mindnyájan láthatták, a fatörzshez vésett ferde keresztet. — Innen kerekken húsz lépésmegnyire lesz. Valóban húsz lépést mentek, majd az öreg hirtelen megállt. Egy pontra mutatott és megszólalt —

többiek pedig kocsi alá emelték a ládát. — Jó nehéz! — mondta elragadtatással a fűtő.

Ezeket a fegyvereket a munkások még februárban szerezték, amikor megdöntötték a cár hatalmát. Amikor aztán az Ideiglenes Kormány kezdte elvenni a munkásoktól a fegyvereket, elhatározták, hogy minden eshetőségre készen állásuk. — Most a munkások a bolsevikok vezetésével új harca készültek és újra szükségük volt fegyverekre. Szólin utasítására megkezdtek a munkásokvörösgárdisták toborzását. Estétként eldugott helyeken harci kiképzést tartottak, a parancsnokok pedig haditaktikát tanultak.

Amikor az utolsó ládát is felrakták a kocsihoz, a katonák szalmával, az éjszakai szél miatt a láda között egy kis rés volt és látni lehetett egy pusz néssel megindult.

Az orosz munkások megtették az utolsó előkészületeket a burzsoázia elleni döntő harcra. (Részlet Szvájeljev: „Roman a Téli Palota ellen” című művéből.)

To
összeg
telmés
Városi
színű
Sztálin
front
Sztálin
szabad
falón,

Pincz
választ
nyitotta
Tanács
A Himn
Schwar
ismertes
ményeit
Kittunt
népe 98
felöltje
József,
ismertett
nácstag
népe me
101 rend
nácstag
következ
toitak m
gozó par
A dolgoz
Állami go

Kulesár
MDP váro
földmunká
rosi Taná
tszes tag
torvezető
tszes tag
vácssegéd
titkára, S
ipari pres
katossegéd
selő, Bóné
Lajos is
Iren tisztv
ref. lelkesz
segéd, Bal
géd.

H. Nagy
de után Ró
megválaszt
ben tett fo
munkát fog

— A
tagok nevé
szönetet ke
gyar Dolgo
zetőjének,
magyar dol
Szovjetunió
hazánkat fe
elvtárs, a
Pártja és Rá
vel fejezte b
tagjai feláll
va éltették
világbéke ör

Az üdvözl
zása után C
javasolta, ho
nác Rákosi
intézzen. A
fogadta el az

Drága Rák
Porró szer
recen város
tanács alakul
ból.

Köszönjük a
amely lehető
gozó nép idá
Külön öröme
tanácsunk Rák
fasisztaák bál
badulása 10.
meg működés
zelmek újabb
Vezessen tov
kosi elvtárs fri

Hazánk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján!

Megalakult a Debreceni Városi Tanács — és megkezdte működését

Tegnap délelőtt a Debreceni Városi Tanács alakuló ülésére összehívték a megválasztott munkások, dolgozó parasztok és érdekvédelmi bizottságok elnökeit. A Városi Tanács elnöke Balogh Endre elvtárs, a Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke Balogh Endre elvtárs, a Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának tagjai az üdvözlésükben elkövetendő munkákra. Mi a Tanács tagjai fogadalmat tesszünk, hogy Pártunk és Népköztársaságunk kormányának célkitűzéseit mindenkor szolgáljuk, a kapott utasításokat mindenkor végrehajtjuk. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a béke ügyét szolgáljuk és elmélyítsük hálánkat nagy felszabadítónk, a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt, elmélyítsük szeretetünket a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett vezéré, Rákosi Mátyás iránt. A Szovjetunió tapasztalatait szolgálunk például munkánkban és azon leszünk, hogy gyakorlati munkánkban hasznosítsuk. Minden erőnkkel előrevisszük a szocializmus építésének ügyét.

55 munkás, 77 dolgozó paraszt a Tanácsban

Pinczés András, a Népfrent választási bizottságának elnöke nyitotta meg a Debreceni Városi Tanács történelmi alakuló ülését. A Himnusz hangjai után felkérte Schwarcz Sándor elvtársat, hogy ismertesse a választások eredményeit.

Kitűnt, hogy Debrecen dolgozó népe 98 százalékkal a Népfrent jelöltjeire szavazott. Ezután Papp József, az alakuló ülés jegyzője ismertette a megválasztott tanács tagokat. Debrecen dolgozó népe megválasztotta a tanácsba 101 rendes és 51 póttagot. A tanács tagok szociális megoszlása a következő: rendes tagok választottak meg 42 munkást, 48 dolgozó parasztot és 11 értelmiségit. A dolgozó parasztok közül 29 az állami gazdaságokon, gépállomá-

sokon és a tszcs-ekben dolgozik, 12 egyénileg gazdálkodó kispapraszt és 7 középparaszt. Póttagnak 29 dolgozó parasztot választottak meg, ebből két középparasztot, 8 egyénileg gazdálkodót és 14 tszcs tagot. Ezenkívül póttagnak még megválasztottak 13 munkást, 5 értelmiségit, két kispaprasztot és két háztartásbelit. Az összes megválasztott tanács tagok közül 81 párttag van és 71 póttag. A Tanácsba került 45 nő is.

Ezután Pinczés elvtárs a Debreceni Városi Tanácsot megválasztottak jelentette ki és megette javaslatát a Debreceni Városi Tanács Végrehajtó Bizottságára vonatkozóan. A javaslatot a Tanács első ülése egyhangúlag elfogadta.

A Végrehajtó Bizottság tagjai

Kulcsár Ferenc szabósegéd, MDP városi titkár, Szabó Miklós földmunkás, osztályvezető a Városi Tanácsnál, Bereczki András tszcs tag, Bezei Erzsébet traktorvezető, Rosenbergs Katalin tszcs tag, Kovács II. László kövacssegéd, a békeiroda városi titkára, Szöke József cementipari preselő, Jarebek István lakatossegéd, Csabai József tisztviselő, Bóné Béla tisztviselő, Papp Lajos iskolaigazgató, Kobzos Irén tisztviselő, Dusicza Ferenc ref. lelkész, Rózsa Lajos cipészsegéd, Balogh Endre bádogossegéd.

Debrecen város Tanácsát és a Végrehajtó Bizottságát H. Nagy Gábor, a balmazújvárosi „Vörös Csillag” tszcs elnöke, a Megyei Tanács kiküldötte üdvözlötte. Beszédében rámutatott arra, hogy a magyar dolgozó nép a tanácsokkal véglegesen kezébe vette az államhatalmat, amikor a Népfrent jelöltjeire és egyben a béke mellett szavazott. Mindörökké megszűnt a mult munkanélküliséggel, állandó nyomorral fenyegető világa, a pöffeszkedő földesurak végleg eltűntek.

Köszönet a nagy Szovjetunióknak és Sztálin elvtársnak

H. Nagy Gábor üdvözlő beszéde után Rózsa Lajos elvtárs a megválasztott tanács tagok nevében tett fogadalmat, hogy jó munkát fognak végezni.

A megválasztott tanács tagok nevében — mondta — köszönetet kell mondanunk a Magyar Dolgozók Pártjának és vezetőjének, Rákosi elvtársnak, a magyar dolgozó népek és a Szovjetunió hős katonáinak, akik hazánkat felszabadították. Sztálin elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs életével fejezte be beszédét. A tanács tagjai felállva, ütemesen tapsolva éltették Sztálin elvtársat, a világbéke örét, a Magyar Dolgo-

zók Pártját és népünk szeretett vezéré, Rákosi elvtársat.

Végh Dezső elvtárs hozzászólása után Kardos István, az MDP Városi Tanács pártszervezete, Karsai Ferenc a DISZ, Schwantner Gyula örnagy, volt bányász a néphadsereg, S. Tóth Sándor az állami gazdaságok dolgozója, Szánthó István rendőrszázados a debreceni rendőrségi dolgozó, Táborosi Péter a Hortobágyi Állami Gazdaság, Matkó László a Vagongyár, Lente Gábor a Kishegyesi „Táncsics” tszcs, Kóthi Pirokska a Rákosi-telepi „Dózsa” tszcs, Nagy Imre a debreceni Dohánygyár dolgozója nevében üdvözlötte a megalakult Debreceni Városi Tanácsot.

A Debreceni Városi Tanács távirata Rákosi elvtárshoz

Az üdvözlő beszédek elhangzása után Csabai József elvtárs javasolta, hogy a megalakult tanács Rákosi elvtárshoz táviratot intézzen. A tanács lelkesedéssel fogadta el az indítványt.

Drága Rákosi elvtárs! Forró szeretettel üdvözlünk Debrecen város dolgozó népe a helyi tanács alakuló gyűlése alkalmából.

Köszönjük azt a bölcs vezetést, amely lehetővé tette hogy a dolgozó nép idáig eljusson.

Külön öröm számunkra, hogy tanácsunk Rákosi elvtársnak a fasiszták börtönéből való kiszabadulása 10. évfordulóján kezdi meg működését. Ez a nap győzelmeink újabb állomását jelenti. Vezessen tovább bennünket Rákosi elvtárs friss, jó egészségben

a szocializmus építése útján. Mi pedig, a Tanács tagjai fogadjuk, hogy hívek leszünk a néphez, győzelmeink szervezőjéhez, a Párthoz, a nagy Szovjetunióhoz és a szabadságukért harcoló népek nagy tanítójához, Sztálin elvtárshoz.

Debrecen Város Tanácsa.

Minden erőnkkel a béke ügyét szolgáljuk

A megalakult Debreceni Városi Tanácshoz sok üdvözlő táviratot is érkezett. Többek között táviratot küldöttek a debreceni Vasöntő Vállalat, a debreceni Posta, a hajdú-biharmegyei beruházási vállalat dolgozója és a közalkalmazottak szakszervezetének megyei titkársága. A Tanács megalakuló ülését

Balogh Endre elvtárs, a Végrehajtó Bizottság elnöke zárta be.

Erőt és bátorságot merítettünk mi a Tanács és a Végrehajtó Bizottság tagjai az üdvözlésből elkövetendő munkákra. Mi a Tanács tagjai fogadalmat tesszünk, hogy Pártunk és Népköztársaságunk kormányának célkitűzéseit mindenkor szolgáljuk, a kapott utasításokat mindenkor végrehajtjuk. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a béke ügyét szolgáljuk és elmélyítsük hálánkat nagy felszabadítónk, a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt, elmélyítsük szeretetünket a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett vezéré, Rákosi Mátyás iránt. A Szovjetunió tapasztalatait szolgálunk például munkánkban és azon leszünk, hogy gyakorlati munkánkban hasznosítsuk. Minden erőnkkel előrevisszük a szocializmus építésének ügyét.

A Tanács alakuló ülése az Internacionálé hangjaival ért véget. Balogh Endre elvtárs, a Végrehajtó Bizottság elnöke, mielőtt a tanács tagok szétoszlottak volna, felkérte a parasztküldötteket, hogy rövid, de fontos megbeszélésre a közvetlenül előttünk álló feladatokról még maradjanak ott. A mélyszántás elvégzését vették tárgyalás alá...

A Debreceni Városi Tanács megkezdte a munkát.

Debrecenben leány jelentkezett elsőnek a Dunai Vasmű építéséhez

Megindultak Debrecenben is a munkásfelvételek az épülő szocialista város, a dunapentelei Dunai Vasmű építéséhez. Nem véletlen, hogy a Magasépítési NV-nél Nagy Mária 19 éves építőipari szakmunkásleány volt az első jelentkező. A DISZ ifjúsága tudja, hogy mit jelent ez a vasmű a szocialista építés útján. Nagy Mária elvtárs, amikor elmondta beszédében, hogy „Dolgozó Ifjúságunk Szövetsége egyre nagyobb részt követel magának a szocialista építés hatalmas munkájából, ezért jelentkezett lelkesen a Dunai Vasmű felépítésére.”

Kicsi barna leányka Nagy Mária. Az őszi esőtől nyirkos, sáros udvaron vidáman szalad délioldon az üzemi ebédlő felé. Fel sem veszi a szitáló esőt, derűs, élénk hangon beszél, de a hangjában benne van a DISZ-tag öntudata és a szakmunkás komolysága is:

— Munkavezetői 6 hónapos iskolára jelentkeztem, de most már inkább Dunapentelekre megyek előbb. Mindenképpen az első között akarok lenni, akik a magyar szocialista várost, fel fogják építeni, mint ahogy a szovjet ifjak felépítették Komzomolszk városát.

Nagy Mária előbb játékszertelen dolgozott, de termelő, újat építő munkára vágyott. Így lett közmunkás. Amikor segédvizsgáját letette, jó tanulásiért jutalmat ka-

ptott. Most népművelési tanfolyamról került vissza a vállalkozó. Versenyben dolgozik egy szakmunkás tanulóval, Dobos Károly ifjúmunkással és büszke mosollyal mondja:

— Eddig még én voltam a győztes. A munkateljesítményem 100-120 százalék között mozog.

— Szerettem Debrecent, de mióta megtudtam, hogy a szocializmus építésében olyan fontos munkán dolgozhatom, a világért se maradnék itthon — mondja.

A felszabadult, a férfikkal egyenértékű munkát végző ifjúmunkás példája Nagy Mária. Benne már nyoma sincs a régi rendszer kényeskedő, magával tehetetlen fiatal lányainak. Gondolkozásait, tetteit, a magabiztos határozottságát, a békéért, jobb életért harcoló munkás öntudata jellemzi.

A DISZ munkája nyomán rövidesen ilyenén fog fejlődni egész ifjúságunk. Ez biztosítja majd, hogy a Dunai Vasmű építéséhez való jelentkezés mellett érdeklődéssel fordul ifjúságunk a bányák felé is. Rákosi elvtárs beszédében felhívta az ifjúság figyelmét arra, hogy nem haladhat előre a tervbevitel hatalmas építkezés, ha nem áll a rendelkezésre elegendő szén. A szén egyik legfontosabb nyersanyaga szocializmusunk építésének. Ha ifjúságunk ezt is úgy megéri, mint a Dunai Vasmű építésének fontosságát, a tervbe vett határidő előtt fel fogjuk tudni építeni első szocialista városunkat.

Harmadik helyen áll az országos versenyben a Hajdúnánási Malom Vállalat

Munkájuk javításával ünneplik meg az Októberi Forradalom évfordulóját a malom dolgozói

A város peremét apró, fehér parasztházak övezik, melyek szinte eltörpülnek a volt Csihamalom mellett megépült tízemeletes gabonatorló, tervszerű munkánk egyik hatalmas alkotása mellett. Az építkezést 1949 áprilisában kezdték meg és ez év május elsején a siló tárolási munkája is megindult. A malomban az államosítások óta fellelődt a munkaversenymozgalom is, de országos viszonylatban a malomok semmiféle kapcsolatot nem tartottak egymással s így nem is nagyon ismerték egymás eredményeit.

Nemrég a budapesti Gizellamalom országos versenykihívást bocsátott ki az élizem cím elnyeréséért, melyhez csatlakozott a Hajdúnánási Malom Vállalat is. A malom dolgozói számára az eddigi eredmények biztatók. A budapesti Gizella- és a békéscsabai István-malom után országos viszonylatban a harmadik helyen áll a volt Csihamalom. Szeptemberi tervteljesítésük 110.65 százalékos. A malom dolgozói megfogadták, hogy túlteljesítik az egész évi tervet is. Szeptember 30-ig bezárólag évi tervüket 79 százalékra hajtották végre. A vállalatnak jó a pénzügyi terve is és az akkumulációja is.

Mind ezek az eredmények arra mutatnak, hogy az üzemen jó politikai munka folyik. Az üzem dolgozóinak 60 százaléka párttag, rendszeres gyűléseket tartanak. A népművelők állandó politikai felvilágosító munkát végeznek.

A Hajdúnánási Malom Vállalat dolgozói fellelkesülve az eddigi sikereken, tovább folytatják a harcot a termelés vonalán a jobb eredményekért. Most, mint az ország valamennyi dolgozója, ők is november 7-ének, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33-ik évfordulójának méltó megünneplésére készülnek. Páfi An-

tal lisztmérő brigádja jelenleg 112 százalékra teljesíti normáját és vállalta, hogy átlagteljesítményét 1 százalékkal emeli. Papp Sándor zsákkötöző versenyre hívta az ország összes zsákkötözőit.

csövet” mozgalomhoz is. Páfián Lajos rakodó brigádja 110 százalékos teljesítményét 12 százalékkal fokozza.

A felajánlások teljesítéséről az üzemi háromszög a műszakiakkal



Végh Lajos főmolnár három örlő brigád nevében vállalta, hogy a búzakiaknázást 101.5 százalékról 102 százalékra, a rozsét 99 százalékról 100.25 százalékra növeli. Csatlakoznak a „mindennap egy

karótvé, idejében gondoskodnak. Biztosítják a nyersárut s a dolgozókat politikailag felvilágosítják arról, hogy mindeneszemleőről 100.25 százalékra növeli. Csatlakoznak a „mindennap egy

Befejeződött a tengeri és burgonya szállítási szerződések kötése

Lezárult a tengeri és burgonyaszállítási szerződések kötése. Hajdú-Bihar gyenge eredményt ért el. A hiányos felvilágosító- és szervezőmunka következtében a földművesszövetkezetek az előírt keretnek, tengeriből csak 40.49 százalékát érték el. Burgonyából még

gyengébb az eredmény, mindössze 24.87 százalék. Kimagaslóan jó munkát csak két szövetkezet végzett, Fülöp és Tiszagyulaháza: túlhaladtak a 200 százalékon. Száz százalékon felül teljesítettek Balmazújvároson, Kabán, Ujtökoson, Szentpéterszegen és a Nagyhegyes 49. földművesszövetkezet.

Kövessük a sárándi Borbély Márton és Virágos Sándor példáját

Fokozni kell Hajdú-Biharban a terménybeadási

A megye dolgozó parasztsága Alkotmányunk ünnepére kenyérgabona beadási kötelességét olyan jól teljesítette, hogy első lettünk az országban. Falvaink dolgozó parasztsága megértette, hogy hazánkat, a munkások és dolgozó paraszti államát, a béke békét, a munkás-paraszti szövetséget erősíti, saját szemből jövőjét építi a gyors terménybeadással.

Büszkék voltunk, hogy az ország első megyéje lettünk. Ezen a büszkeségen azonban most csorba esik, mert nem vittük tovább a terménybeadási jó ütemét és lemaradás van a takarmánygabonában, tengeri és burgonya beadásban.

Feladatunk az, hogy az őszi terménybeadási ütemet megőrizzük, lemaradásunkat megjavítsuk. Fokozni kell a terménybeadási ütemet, népszerű munkával emelni a dolgozó parasztság harci szellemét.

és rámutatni arra, hogy önmagát erősíti, amikor a dolgozó államát erősíti. A gyors terménybeadással küzd az imperialisták ellen, akik rombolásra készen állnak. Az éledező nemzetközi helyzet, az amerikaiak koreai pusztításai, a mi déli határainkon leselkedő Tito-banda háborús készülődései figyelmeztetnek a dolgozó parasztságunkra, hogy a béke megvédéséért, hazánk felépítéséért még fokozottabban kell küzdenie. Parasztságunk jó munkával és a terménybeadási ütemét gyorsabb teljesítéssel járuljon hozzá a békétábor erősítéséhez.

A tanácsváltáson dolgozó parasztságunk hitet tett a Magyar Dolgozók Pártja, a Függetlenségi Népfőnt, a kormány mellett. A tanácsváltás győzelme megadja a lehetőséget arra, hogy a helyi tanácsokra támaszkodva győzelemre vigyük a megyében az őszi termény-

beadási ütemét. Fokozni kell a felvilágosító munkát. Földművelésügyi szervezeteinknek aktívabban kell dolgozni, hogy rohamosan javíthassuk begyűjtési eredményeinket.

A takarmánygabona begyűjtésében 84 százalékos az eredményünk, a tengerinél csak 29,31 százalék, a burgonyánál még rosszabb, mert csak 23 százalékot értünk el.

A szálastakarmány begyűjtés eredménye eddig 49 százalék. A kukorica begyűjtésében Debrecen 31 százaléknál tart, de Hajdúböszörmény csak 4 százalékot jelentett a Mezőgazdasági Tanácsnak. A burgonyánál Hajdúnánás 41 százaléka teljesített eddig, de Hajdúszoboszló még semmit nem jelentett.

Ezek az eredmények azt mutatják, hogy a legtöbb községben szervezési hibák és a felvilágosító munka hiánya gátolja a begyűjtés jobb teljesítését. Engedték érvényesülni az ellenség hangját, a kulákok szavát, akik arról beszéltek, hogy nem volt jó termés, nincs mit beadni és közben ők maguk dugták el a terményt. Így tett a letétlen Papp Kálmán is, aki 60 mázsa tengerit rejtett el földjén a csutkakapok alá. A kulákság szabotálását leplezzük, de vissza kell verni az általuk terjesztett híreszteléseket is.

Dolgozó parasztságunk vegyen példát a sárándi ifj. Borbély Mártonról, aki 586 százaléka teljesítette a tengeribeadási, vagy a 11 holdas Virágos Sándorról, aki 318 százalékos teljesítést ért el a takarmánygabona beadásával.

A terménybeadási Hajdú-Bihar minden községe tegye harci feladatává, javítsák meg a begyűjtési munkát és kíméletlenül leplezzék le a reakció, a kulákság káros agitációját.

Munkafelajánlásokkal ünneplik november 7.-ét a megyei állami gazdaságok dolgozói

Alig két hónap van még hátra az első tervév befejezéséig. Erre az időre esik a nagy ünnep, november 7-e, a világ első szocialista országát megteremtő dicsőséges Októberi Forradalom évfordulója. Ennek az ünnepnapnak a közeledése fokozódó munkalendületet ad dolgozóinknak, munkafelajánlásokat tesznek, fokozzák a versenyt, mert tudják, hogy november 7-e az új társadalom kezdetét jelenti, szülőanyja a Szovjetunió, amelyre biztos támaszként tekintenek a békét akaró népek szerte a világon.

A Szovjetunió iránti lelkesedés és mélyesleges szeretet vezérli a dolgozókat, amikor munkafelajánlásokat tesznek és fokozzák teljesítésüket. Munkájukkal a nagy Szovjetunió köré tömörült békefrontot erősítik.

Az ipari dolgozók mögé felsorakoznak a mezőgazdaság dolgozói és ők is munkafelajánlásokkal teszik még eredményesebbé munkájukat.

Hajdú-Bihar állami gazdaságai is versenyben dolgoznak a minél jobb eredmények eléréséért. A böszörményi állami gazdaság dolgozóinak „Komszomol” brigádja vállalta november 7. tiszteletére, hogy munkateljesítményét 150 százalékra emeli. A brigád keményen fogta meg a munkát és már túlhaladta a 166 százalékot. A „Vörös Csillag” brigád 162 százalékra emelte munkáját, az egvényiek versenyében vannak 350 és 440 százalékos eredmények is.

Ezek az eredmények bizo-

nyítják, hogy a gazdaság dolgozói eltölti az a tudat: munkaversenyük jó eredményeivel a békéért harcolnak.

A böszörményiek példáját követik a biharkeresztesiek, ahol a szállító brigád 110 százalékról, 140 százalékra emeli fel teljesítményét. A hosszúhátú sörézháló brigád tagjai, András Lajos indítványára kimondták, hogy a hízelésnél egy kilóról 1,30-ra emelik fel a teljesítményt az állatok szakosított ápolásával és etetésével.

A kismarjai állami gazdaság dolgozói az Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára 500 fát ültetnek el. A faültetés gödreit már kiásták.

A zsákai gazdaság dolgozói kultúrházat és pártházat építenek. Igyekeznek, hogy november 7-én megtarthassák az avatóünnepséget, így kettős ünnepet tartanak, hirdelve, hogy november 7-e elválaszthatatlan a békétől, mert ekkor indult győzelmes útjára a világbeke legfőbb öre: a Szovjetunió.

A Magyar Rádió hangfelvételeket készített Debrecenben a termelésben élenjáró üzemek, a város irodalmi, színházi, zenei és egyéb kulturális fejlődéséről. Megszólaltatott több tanácsost is, akik odaadó munkájukat előbbre fogják vinni Debrecen életét a fejlődésben. A debreceni felvételeket november 7-én közvetíti a Petőfi-rádió.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk szél, erősen felhős idő, sokfelé, elsősorban nyugaton eső. A nappali hőmérséklet nyugaton 2—7, keleten 10—15 fok között.

Lapunk legközelebbi száma pénteken reggel jelenik meg. Ejjel-nappal szolgálatot teljesítő gyógyszerárak. 16/18. (vált Kigyó) Vöröshadsereg útja 31. 16/16. (vált Reménység) Csapó u. 22. 16/4. (vált Mátyás Király) Vámospercsi út 16.

Értesíti a Városi Tanács Kereskedelmi osztálya az üzemi dolgozókat, akiknek 2, 3, 4-es számú burgonyamegrendelő-lap van birtokában, hogy utalványaikra 20—30 kiló burgonyát szerezhetnek be, a már előbb kijelölt helyeken.

Fizikai tanulmányi versenyt tartottak az Eötvös Lóránd Tudományegyetemen, amelyen az 1950-ben érettségizettek és középiskolás tanulók vettek részt. A versenyben résztvevő 85 tanuló négy órán keresztül a gyakorlati élettel kapcsolatos fizikai feladatokat oldott meg.

Demokráciellenes kijelentéseket tett és a kulákok kiszolgálójának vallotta magát ittas állapotban Kordován János kálmánházi lakos, aki egy hónapi és tíz napi fogházbüntetést kapott.

Táncanfolyam kezdődik november 9-én Dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában. Péterfia-utca 30. (x)

Szombaton reggel 7 órakor a baromfi keltető központban Monostorpályi utca 3. szám alatt jércevásárlás lesz.

Schaff tánciskolájában (Sas utcán) az őszi táncanfolyam 3-án, pénteken megkezdődik. Délutáni csoport 4—6 óráig, esti csoport 7—9 óráig. (x)

Értesítjük a város lakosságát, hogy az ötéves terv keretében a Déli-soron a csatorna-építést megkezdjük. A forgalom ezen a részen a csatorna-építés alatt szünetel. Közlekedés a mellékúton. Tiszamenti Vízműépítő NV.

A PÜSPÖKLADÁNYI rendőrkapitányság rendőri büntetőbírája Baróczy Ferenc 41 éves püspökladányi korcsmáros borhamisítás miatt 1000 forint pénzbüntetésre ítélte és a felmerült költségek megtérítésére kötelezte.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Deli György

földműves 73 éves korában elhunyt. — Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Rákóczi-u. 53. (Gyászlap helyett is)

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, a Petőfi iskola V. osztályának és tanítójának, s mindazoknak, akik gyermekünk, Hammel Barna temetésén megjelentek, ravatalára virágot helyeztek, ezzel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetet mond a gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, összes kartársainak, a szakosztály vezetőségének, kik szeretettel férjemet, Bihari Gábor temetésén megjelentek, ravatalára koszorút vagy virágot helyeztek, ezúton fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Özv. Bihari Gáborné

Hús hajdúböszörményi traktoros harca a békéért

A sűrű eső jól áztatta a hajdúböszörményi határt. A Réten és a Vidi-fődön nagyon meglágyult a talaj és a traktorok nem tudtak dolgozni, nem haladt a mélyszántás munkája.

Kerékgyártó István, aki őszi idénytervét már 144 százalékra teljesítette, 3 napig csak az esőt leste az eresz alól. Nem lehetett rámenni a földre, de a lassú eső nem mosta el munkakedvét, gyűjtötte az erőt, hogy behozza a lemaradást. A gyűlésen ő volt az első, aki november 7-ike tiszteletére munkafelajánlást tett.

A Nagy Októberi Forradalom ünnepére vállalom, hogy idénytervem 160 százalékát teljesítem. Mi, traktorosok harcossai vagyunk itt a szocializmus építésének. De ehhez béke kell és ezért én jó munkával harcolok a békéért.

Szavainak lelkes visszhangja támadt és a traktorosok egymásután vállalták munkájuk még jobb teljesítését. A gépállomás 20 traktorja dolgozik fokozottabb munkával, harcol még jobban a békéért az őszi szántás jó elvégzéséért.

A munkából derekasan kivieszi részét Kiss Imre brigádja. Ez a brigád nehéz talajon, a Réten dolgozik. Jó munkájukkal, 120 százalékos idényterv teljesítéssel

elnyerték az ország második legjobb traktoros brigádja címet. Most az elsőre törnek.

Kiss Imre tagjelölt, munkájával akar méltó lenni a párttagságra. Jól szervezi a munkát, jól irányítja. A munka 70 százalékához a brigád tagjai szereztek a tulajdonosi szerződéseket és úgy osztották be a területet, hogy minél kevesebb legyen az üresjárat.

A traktorosok jó munkájából alaposan kivieszi részét Fekete Margit, aki igen jó minőségű munkát végez a szántásnál.

— Művésze ez a leány a szántásnak — mondja Pintér elvtárs — tanulni lehetne hozzá sok traktoros legény.

A traktorosoknak nagy most az örömiük. Hétfőn 3 új traktort kaptak, nyomban munkába is állították az új gépeket.

— Erre vártunk hetek óta — mondja ujjongva Szabó Lajos elvtárs. — A három gép hiánya húzta le eredményeinket, de most már egyenesen vagyunk és megmutatjuk, mit tudnak a hajdúböszörményi traktorosok.

Vidámak és boldogok a traktorosok, a dolgozók állama 3 új géphez segítette őket. Újabb fegyverek ezek kezükben a békéért folyó harcban.

Szombaton este mutatkoznak be a debreceni szimfonikusok

Az újonnan alakult 54 tagú debreceni szimfonikus zenekar szombaton mutatkozik be Debrecen város közönségének az Arany Bika dísztermében rendezendő hangversenyen.

A bemutatkozó hangverseny elé nagy várakozással tekintenek a város zenekedvelői, s fokozza az érdeklődést, hogy a

hangversenyen Fischer Annie, Kossuth-díjas zongoraművész-nő is közreműködik, aki Beethoven: Esz-dúr zongoraversenyét adja elő a zenekarral. A szimfonikus zenekar többi számai: Weiner: Szerenád, Schubert: H-moll befejezetlen szimfónia és Beethoven: Egmont nyitány. A debreceni szimfonikus zenekart Mikulai Gusztáv vezényli.



Megyei Pártbizottság közleményei

Csütörtökön indulnak az alap- és középfokú propagandista szeminariumok.

Szombaton reggel 8 órakor felsőfokú káderoktatási tancsoprot foglalkozást tartunk a Pártoktatók Házában.

Városi Pártbizottság közleményei
E héten üzemi, körzeti, hivatali és kereskedelmi pártbizottságokban taggyűléseket tartanak. A titkárság elvtársak készüljenek fel.

Falu- és tanyajáró feladatok értékelése ma délután 5 órakor lesz a Városi Bizottságnál.
Felkérjük az összes filmjelölt elvtársunkat, hogy november 3-án délután 5 órakor az MSZT (Vörös Hadsereg, útja 45. sz.) tanácstermében filmfelölös értekezleten jelenjenek meg.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ. A Belvárosi 1/2. DISZ szervezete pénteken délután 6 órakor taggyűlést tart.

Az utca- és háztömbbizalmi vezetőségi ülés szombaton délután 5 órakor, a taggyűlés vasárnap délelőtt 9 órakor lesz. Az igazolványt mindenki hozza magával. — A titkárság kéri az összes utca- és háztömbbizalmiakat, hogy a házaiukon, vagy a kapualjakban lévő hirdetőnyelvéket távolítsák el.

MNDSZ. A Kossuth Zsuzsanna csoport csütörtökön 6 órakor nénapot és utána vezetőségkiegészítő gyűlést tart. — A nőnapok e héten csütörtökön lesznek megtartva.

KIOSZ. A cipész kisiparosok csoportjának reggel 9 órára irodánkban a vásárlási könyvvel lebecézés véget jelentenek meg. — Felhívjuk a szakosztályi elnököket, hogy csütörtökön délelőtt 10 órára irodánkban jelenjenek meg. — Szikvizes szakosztály értesíti tagjait, hogy kifutás ma csak 12 óráig eszközölhető. — Lakatos, műszerezés, autószerelő szakosztály csütörtökön 6 órakor vezetőségválasztó gyűlést tart. — Cipész szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — A Fodrászok futballistái ma délután 3 órakor a DTE pályán csúszva jelenjenek meg.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szerdán este 8 órakor: Hétköznapiok hősei — Ady-bérlét.

Csütörtökön este 8 órakor: Szabad szél — Bérlétszünet.

Pénteken este 8 órakor: Hétköznapiok hősei — Bérlétszünet.

Szombaton este 8 órakor: Hétköznapiok hősei — Arany-bérlét.

Vasárnap délután 3 órakor: Hétköznapiok hősei — Oleg Kosevoj-bérlét.

Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi bajtárs — Bérlétszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Szerelmi bajtárs — Madách-bérlét.

Kedden este 7 órakor: Szabad szél — Bérlétszünet.



VIGMOZI:

2, 4, 6, 8 órakor

KATKA

November 2-án

4, 6, 8 órakor

Istenek tanácsa

A demokratikus német filmgyártás új alkotása

BEKE-MOZI:

2, 4, 6, 8 órakor

Cirkusz

Szovjet film

Csütörtökön utoljára!

4, 6, 8 órakor

MELODI:

3, 5, 7 órakor

CIRKUSZ

November 2-án

3, 5, 7 órakor

Istenek tanácsa

demokratikus német filmgyártás új alkotása

Rákosi elvtárs beszéde utat mutat

Rákosi elvtárs beszéde, mint mindig, most is fellelkesítette és lendületbe hozta a dolgozókat a munka minden vonalán. Lendületet vett a termelés és a politika munkája is.

A debreceni Járulékváltó Választmány elnöke két nap alatt a dolgozók még több felajánlással bővítették az eddigieket és ugyanakkor a népnevelők és falujárók arról beszélnék, hogyan hasznosítják azokat a szempontokat, amelyeket Rákosi elvtárs beszédében adott nekik.

„...előtérbe kell újra állítani a tagfelvételt.”

Tótháti András fagép-munkás 1948-ban jött haza hadifogságból. Abban az időben már tagjelölt volt s ő nem tudott belépni a Pártba, pedig a Szovjetunióból hazahozta végdiát és szeretetét a Bolsevik Párthoz hasonló pártba való belépés iránt. Csakhamar dolgozni kezdett a gyárban. Csakhamar népnevelő lett, tömegszervezeti vonalon. Jól dolgozott, ezt elismerték a társai is. Tótháti András azonban szerény ember, aki magától nem akart odalépni és azt mondani, hogy én párttag szeretnék lenni. Arra várt, hogy majd szólnak neki. A Békéscsönj-jegyzésben és a tanácsválasztáskor is komoly agitációs munkát végzett. Most vasárnap már kora reggel alaposan elolvasta Rákosi elvtárs beszédét, elolvasta nem is egyszer, hanem többször is, s ez azt eredményezte, hogy másnap reggel jelentkezett a párttitkárnál, hogy szeretne tagjelölt lenni. Tótháti András tagjelölt lesz. Most mint népnevelő a Rákosi elvtárs által adott szempontok szerint dolgozik. Itt bent az üzemben és a Szabadság-telepen, ahol jár, arról beszél, hogy a békénket nem elég csak óhajítani. Ha nem akarunk betegek lenni, akkor meg kell előzni a betegséget. A békével sem kell mászkálni banni. Jól felszerelt, és néphadseregbe van szükségünk, olyanra, amely megvéd az alattomosan támadó ellenség ellen.

„...fokozni kell az éberséget.”

Juhász Anna pártönkivüli népnevelő Rákosi elvtárs beszédében a jobboldali szociáldemokratákról frott részről beszél egyéni agitációjában. Ezt főképpen az üzemben használja. S miután Rákosi elvtárs azt mondta, hogy a népnevelőnek agitációját a helyi viszonyokra kell alkalmazni, Juhász Anna elmondja azt, ami itt folyt le mindnyájuk szeme előtt. Itt volt velük egy osztályban Béres Sándor jobboldali szociáldemokrata, aki úgy akart ártani a dolgozók ügyének, a béke ügyének, hogy csalt a bércsnél és lajtotta a normát. Arra hívja fel a dolgozó társai figyelmét, hogy ébernek kell lenniük, mert az ellenség nem alszik. A példa itt van előttünk. Be akarunk építeni sorainkba s az egészséget akarják bontani, hogy ártsanak mindnyájunk közös ügyének, a békének.

„Van azonban közzeljárás népszerűségnek egy olyan figyelemreméltó oka, ami egészséges fejlődéstünk elkerülhetetlen velejárója.”

Miskolczi János ifjúmunkás szintén népnevelő. Rákosi elvtárs beszédének ezzel a részével foglalkozott Derecskén, amikor azt mondta neki egy középparaszt, hogy a tszcs tagjai szegények. Először elvezette képzésében Debrecenbe. Nézzon szét az üzletek táján. Ugy vásárolnak a dolgozók, ahogy csak azok vásárolhatnak, akiknek pénzük van. Rákosi elvtárs elmondta, hogy egy család 14 pár cipőt vett az ősszel. És így van ez máshol is, vettem tudomásul, hogy nekünk

Vásárolnak, öltöznék a dolgozók, csak a kulák mondja és terjeszti azt, hogy szegények a tszcs tagok. S ha valakit nem tudnak megvenni, ha nem jut minden ember számára egy cipő mellé a másik is, ez éppen azért van, mert megnöttek az igények, több pénzük van az embereknek.

„...a magyar dolgozó nép nemcsak kívánja a békét, de el van tökéltve arra, hogy minden eszközzel meg is védi.”

Ezt bizonyítja Fülöp Ferenc kerékesztergályos, népnevelő felajánlása. Nem könnyű munka a kerékesztergályozás, Fülöp Ferenc 147 százalékot teljesített, most felajánlta, hogy ezt 8 százalékkal emeli. A saját holnapját védi az, aki a békét védi — mondja Fülöp Ferenc, amikor felvilágosító munkáját végzi —, nekem 4 gyermekem van, a kislányom étanuló, az ő életükért, boldog jövőjükért küzdök, amikor emelem a termelésemet s ezzel erősítem a békét. Rákosi elvtárs beszéde nyomán elintézték nyar a tagságom is. 8 hónapja vagyok tagjelölt s most érdemeltem ki jó agitációs munkám után a tagságot.

Rákosi elvtárs beszéde van minden dolgozó kezében. A békebizottságok a beszéd alapján javítják munkájukat. Miskolczi Fe-

renc elvtárs, a vagongyári békebizottság titkára, október 30-án gyűlést hívott össze, amelyen újabb felajánlások születtek a békekongresszus sikere érdekében.

Rákosi elvtárs azt mondta október 21-i beszédében, hogy az ipari munkásság termelési felajánlásánál ugyancsak szakadatlanul megismétlődött az indokolás, hogy a többletermelés nemcsak a népi demokráciát, de a béke ügyét is erősíti.

S ez megmutatkozott a gyűlésen is, ahol bejelentették, hogy a mozdónyszerelede a Békekongresszus tiszteletére felajánlotta B. 325067 sz. mozdony futójavítását már elkészítette. Wéber László felszólalt és azt mondta, hogy úgy érzi, hogy még nem eléggé járultak hozzá a béke megvédéséhez, a kongresszus sikere érdekében, ő maga a brigádja nevében újabb 2 százalékot felajánlást tett s ezt követték a többiek is. Solyom Ferenc, a Katonka-brigád, a Sárközi-brigád, Mészáros Lajos mind két-három százalékos felajánlást tettek a békekongresszus sikere érdekében.

Miskolczi Ferenc békebizottsági titkár ma összehívja a titkárokat. Alaposan átveszik Rákosi elvtárs beszédét s ebben azokat a hatalmas feladatokat, amelyek a békebizottságokra hárulnak.

Rákosi elvtárs legutóbbi beszéde hatalmas lökést adott a munkának minden vonalán.

CSÜTÖRTÖK HELYETT A FALU- ÉS TANYAJÁRÓ ÉRTEKEZLETET, SZERDÁN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR LESZNEK MEGTARTVA.

Csütörtökön kezdődnek a propagandista-szemináriumok

November másodikán, csütörtökön indulnak meg a megyében az alap- és középfokú propagandista-szemináriumok. A szemináriumokon azok az elvtársak nyernek oktatást, akik az alapfokú és középfokú politikai iskolák vezetői lesznek.

A pártoktatás minőségi színvonala mindenképpentől attól függ, hogy milyenek az előadók. Éppen ezért a politikai iskolák előadójának minél magasabb elméleti kiképzése főfeladata pártunknak.

„Tudom, hogy nekünk, becsületes középparasztoknak a Pártban a helyünk”

Elmondhatom, hogy mi középparasztok szeretjük, tiszteljük a demokráciát. Régen a mi sorsunk sem volt irigylésre méltó, a mi verejtékes munkánkat éppúgy veszélyeztette a kulák, mint a kispasztort. Az adóvégrehajtó is elbánt velünk. A felszabadulás óta elmondhatjuk, hogy a mi számunkra is döntően megváltozott a helyzet. Kedvezményes tekintetben és minden egyébben kivételes lehetőséget kaptunk. Az állam ha kellett segített bennünket műtrágyával, gépi erővel, zsidóval. Mi fokozatosan felismertük ennek jelentőségét, s irányt vettünk, hogy szaktíva az ingadozással bekapcsolódjunk a falu fokozatosan fejlődő életébe. Sok esetben azonban nem sikerült úgy a dolog, ahogy szeretnénk volna. Bizonyos idegenkedést tapasztaltunk egyes pártbeli elvtársaink részéről. Elbeszéltek nekünk, hogy csak nagyritkán kérdezzék meg, hogy hogyan látjuk ezt, vagy azt a kérdést, azt pedig még ritkábban, hogy szeretnénk-e a Párt soraiba tartozni, szeretnénk-e tagjelölt lenni. Jó magam is már régóta elhatároztam, hogy jeleztem tagjelöltnek, de ez a tapasztalt idegenkedés visszatartott. Most vasárnap aztán, mikor Rákosi elvtársunk beszédét olvastam, végtelen örömmel vettem tudomásul, hogy nekünk

Ahhoz, hogy a marxizmus-leninizmus nagy eszméit megértessék a hallgatókkal, az kell, hogy maguk az előadók a politikai iskolák minden anyagát, minden témáját alaposan felolgozzák. Csakis ebben az esetben lesznek képesek arra, hogy komoly eredményeket érjenek el az oktatás vonalán.

Csütörtökön megkezdődik az első szeminárium, amelyen politikai iskola vezetőink megkapják az útmutatást az iskolák megindulásához.

Elmondhatom, hogy mi középparasztoknak is, ha ezt kiérdemeljük a Pártban a helyünk. Többször is elolvastam, kézbe vettem ezt a részt, aztán nem teketóriáztam soká, másnap elmentem Vasas elvtárhoz, a párttitkárhoz és bejelentettem, hogy én is szeretnék a Párt soraiba tartozni, tagjelölt lenni. A munkám mindig becsületesen elvégzem, előljártam a terménygyűjtésben az őszi munkában, most legutóbb a Békéscsönj-jegyzésnél, a tanácsválasztásnál is segítettem, így feltételezem, hogy megvan erre a lehetőség.

A párttitkár elvtárs örömmel fogadott. Most szombat délután döntene felvételeml felől. Higgyék meg az elvtársak, kilenc gyermekem van, sok napot megértem, de még nem éreztem ilyen boldognak, megelégedettnak magam. Tudom, a Pártba bekerülni nagy megtisztetés. Éppen ezért már most megfogadom, hogy az eddiginél még fokozottabban fogok dolgozni, családommal együtt, már bent a tszcsban, hogy ezzel is kiérdemeljem dolgozó társaim bizalmát, hogy ezzel is méltó legyek a nagy megtiszteltetésre, s kivégyem részemet a békéért, az őléves terv sikeréért, a dolgozó nép felemelkedéséért folyó nagy küzdelemből.

Szatmárt János
22. holdas középparaszt Nádudvar.

Nagy lelkesedéssel választották meg Hajdú-Biharban a Járási Tanácsokat

A megyében kedden délelőtt tíz órakor alakították meg a Városi és a Járási Tanácsokat és a végrehajtó bizottságokat. A választásokat ünnepélyes külsőségek között, nagy lelkesedéssel tartották meg. A végrehajtó bizottságok elnökei a következők lettek: Hajdúböszörmény: Juhász Ferenc, Hajdúnánás: Madarász Lajos, Hajdúszoboszló: Kiss András. A debreceni járásban Oláh Imre, a püspökkladányi járásban Péntes Józsefné, a polgári járásban Bálint Károly,

a berettyóújfalui járásban Bujdosó Dezső, a derecskei járásban Fényi Imre, a nagylétei járásban Kundik Vince, a biharkeresztési járásban Kiss Imre. A tanácsok legfontosabb szervei a végrehajtó bizottságok. A dolgozók legjobbjait választották meg erre a fontos posztra és szeretetteljes ünneplésben részesítették őket. A megválasztottak ígéretet tettek, hogy munkájukat az öt-oláh Imre, a püspökkladányi járásban Péntes Józsefné, a polgári járásban Bálint Károly, jegyében fogják végezni.

„KINOZTUK CSAK A FÖLDET”

Kedves elvtársak! Hat hold föld maradt ránk, Rácz testvérekre edesapánk elhünytakor. Megvallom őszintén: sok örömmünk nem volt belőle, mert nem a paraszti munka volt a főfoglalkozásunk és csak „kinoztuk” a földet a nádudvari hártában. En a vagongyárban dolgozom, testvéreimnek is szinte kivétel nélkül van foglalkozásuk. Így munkaidő után, fáradtan állunk neki az eke szarvának, vagy az aratásnak, hogy elvégezzük kint a földön is a munkát. Nem volt ünnepnapunk, mert ha vasárnap nem is kellett bemennünk a Vagongyárba, de vetni, aratni, szántani vagy kapálni kellett. Mindnyájan láttuk: ez tarthatatlan helyzet. Sok volt a baj, a gond a földdel, de semmivel sem volt többünk, mint a többi vagongyári munkásnak. Az ősz közepén aztán összeültünk mi, testvérek és elhatároztuk, hogy edesapánk beleegyezésével túlunk a földön, megszűntetjük ezt a kétféle életet. Azóta én négy kilót híztam, ki-

kerekedett az arcom. Van szabad időm, látom a gyárban a jövőmet. Anyám sem kinlódik már a földdel, neki nálunk a Fokos utca 9. számú házában lakást és otthoni biztosítottunk. A nádudvari ház pedig egyik sokgyermekes hugomra maradt. Boldogság töltött el, mikor Rákosi elvtárs beszédét elolvastam a „Szabad Nép”-ben, mely többek között rólunk, volt „kétlaki munkásokról” is szólt. Ugy éreztem, hogy jó munkát végeztem azzal is, hogy néhány hete rájöttem a „kétlaki élet” farhatalanságára és túladtam a földünkön. Biztos vagyok abban, hogy azok is rájönnek erre, akik most még aratás, vetés, vagy egyéb mezőgazdasági munkák esetén elmaradásukkal zavarják a termelést itt benn a Vagongyárban, ugyanakkor a földjükön sem állnak helyt becsülettel. En megszabadultam a „kétlaki munkás” elnevezéstől. Sok bajt, gondot vettem le ezzel a vállamról. Így sokkal becsületesebben, egészen emberként helyt állhatok a munkában és a békéért folyó harcban. Elvtársi üdvözléssel! Rácz István
vagongyári dolgozó.

MEGJAVITJUK a népnevelőmunkát

Szombaton este meghallgattam Rákosi elvtárs beszédét és másnap alaposan át tanulmányoztam. Most ismét hatalmas segítséget kaptunk munkánk jobb elvégzésére. Azt mondta Rákosi elvtárs: „Pártmunkánk másik hibája, hogy elsorvad benne az agitáció.”

Ezt a mondatot én sokszor elolvastam s közben átgondoltam az üzemi népnevelőink munkáját. Ez a mondat ránk is vonatkozik, főképpen a további része, amelyben arról beszél Rákosi elvtárs, hogy egyes népnevelők nem helyileg alkalmazva végzik agitációjukat. Ez előfordult nálunk is. Az ellenőrzés során megállapításunk az, népnevelőink csak általánosságokat mondtak a meglatogatottaknak, plakátizűen beszéltek.

Most Rákosi elvtárs beszédét átolvastam, felfigyeltünk erre s ígygeztük megfejteni ennek az okát. Több népnevelővel való beszélgetés során kiderült, hogy ennek az oka az, hogy a körzeti titkárok, akikhez az üzemi népnevelők kimennek, nem adják meg a kellő utasítást, nem tájékoztatják őket a körzet lakóiról bőven s így, amikor kimentek — mondjuk a Csapókertbe — a város másik részén lakó népnevelő nem ismerve ezt a környéket, nem ismerve a viszonyokat, csak általánosságban tudott beszélni a kérdésekről.

Ezt meg kell javítanunk, a területi agitáció előtt alaposan át kell beszélni a népnevelőkkel azokat a szempontokat, amik a területeken felmerülnek, vagy felmerülhetnek. A népnevelő, amikor elmegy egy-egy házhoz, már körülbelül legyen tisztában azazal, hogy milyen szempontból vilálgitsa meg előtte a béke kérdé-

sét s azt, amiről felvilágosítani akarja a dolgozót.

Gyakran megtörténik az is, hogy amikor elmennek a körzetekbe, ott nem adnak népnevelőt melléjük s így egyedül járják a területet. Így történt ez többször a Belváros IV/a-ban is.

Ezek a körülmények aztán arra vezetnek, hogy népnevelőink, akik között vannak, akik szeretik a könnyebb végét megfogni a munkának, azzal a kifogással, hogy nem kaptak kellő segítséget, nem végeznek eredményes munkát.

Az is előfordult a körzeti párt-szervezetekben, hogy nem szívesen fogadták az üzemi népnevelőt, nem törődtek velük s sokszor hosszú ideig álltak és várták a beosztásukat. Így már rosszul kezdődik az agitációjuk s ez rányomja a bélyegét a munkájukra.

Körzeti párttitkár és propagandista elvtársaink legyenek fokozottabban segítségére az üzemi népnevelőknek, hogy munkájukat minden gátló körülmény nélkül végezhessék.

A munka megjavítására a textilyári pártszervezet megszervezi a tapasztalatcsereket. Minden népnevelőértekezlet előtt centül beszámolókat egymásnak elvégzett munkájukról. Elmondják módszereiket és tapasztalataikat és a jó népnevelőtől tanul a gyengébb. A népnevelő értekezletet a párttitkár maga fogja vezetni, jó érvekkel és konkrét tényekkel segíti munkájukat.

Rákosi elvtárs beszéde nyomán felismerve a hiányosságainkat és azok okait, munkánk lényegesen meg fog javulni.

Simon Andrásné
textilyári h. üzemi párttitkár

SPORT

Nem játszik ma a D. Lokomotív

November 7-én lesz

a D. Lokomotív—Sajószentpéteri Tárnai mérkőzés

A mai napra tervezett D. Lokomotív—Sajószentpéteri Tárnai NB II-es mérkőzést a sajószentpéteri kérésére november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára halasztották.

A D. Lokomotív vezetőségét tegnap délután távirati úton tudatták a találkozó elmaradásáról. Így ma NB II-es mérkőzés nélkül marad Debrecen. A csapat azonban edzett Debrecen. A csapat vezetését a Kerámia elleni vasárnapi mérkőzésre, melyet Debrecenben játszanak le, a Kerámia kitűnő együttes, netez lesz el-

lene győznie a D. Lokomotívnak. Egyébként a debreceni együttesnek még öt mérkőzése van hátra az NB II. egyfordulós küzdelmeiben. Vasárnap idehaza a Kerámia, kedden szintén Debrecenben a Sajószentpéteri Tárnai ellen játszik a csapat, s rákövetkező vasárnapon Miskolcra küzd a bajnoki pontokért. Ingv november 19-én a Kisélt látogat el Debrecen, de, 26-án pedig Salgótarjánban csap össze a Vasassal Debrecen NB II-es csapata. Az előjelből ítélve 16-17 ponttal a 6-7. helyen végez az együttes.

Debrecen mai sportműsora

LABDARUGÁS

NB III: Biharmagybajom—Kisvárd: Orosz (Szilárd, Csontos). — D. Előre—Tiszalök, Szobozsaló-úti pálya, 10 óra: Fülöp (Mocsári, Koppári). — D. EDOSZ—Hajdúdorog, dohánygyári pálya, 10 óra: Veress (Ekl, Sarosi).

Kerületi I. osztály: Hajdúszoboszló—Nádudvar: Regényi. — Földes—D. Lokomotív II.: dr. Gyöngyösi. — Biharkeresztes—D. Egyetem: Gutfreund. — Búdszentihály—Postás II.: Pelles (Csörgő). — Polgár—Tiszalök II.: Bélyei (Havellant). — Derecske—DKASE: dr. Munkácsi.

Kerületi II. osztály: Kefegyház—Hajlított Bútorgyár II., Szobozsaló-úti pálya, 9 óra: Tasnádi. — D. Meteor II.—Hajdúszoboszló II., egyetemi

pálya, 9 óra: Várkonyi. — Városi kertészet—Gázművek, DTE-pálya, 10 óra: Horváth K.

Atanfókai: Elemezők—Csalmadia, DTE-pálya, 11 óra: Takács. Ifjúsági: Búdszentihály—D. Lokomotív II., 12 óra: Csörgő (Pelles). — Balmazújváros—D. EDOSZ: Kiss. — D. Lokomotív I.—D. Építők II., Lo. Komotív-pálya, fél 12 óra: Pásztor.

RÓPLABDA Dózsa-pálya, fél 9 óra: Villám torna 14 vidéki kapitányság csapatainak részvételével.

OKÖLVIVÁS Burgundia-utcai tornaterem, 6 óra: D. Dózsa—Tanulósokola.

VIVÁS Ref. kollégium tornaterem, 5 óra: Női tör, férfi tör és kardverseny.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TÖRTÉNETJEINK) Szobozsaló—Textiles 2 x 2 Györi Vasas—Dózsa 1 x 1 Dorogi Tárnai—Előre 1 x 1 Csepeli Vasas—Di. Vasas 1 x 1 BDE—Tatabányai Tárnai 1 x 1 EDOSZ—Szegedi SZMTE 1 x 1 Vasas—Salgótarjáni Tárnai 1 x 1 Postás—Horvát 2 x 2 D. Lokomotív—Kerámia 1 x 1 Gyulai SZSE—Szoikolai SZMTE 1 x 1 Ceglédi VSK—Szegedi Lok. 1 x 1 Gágyári—Elektromos 1 x 1 PÖTMERKŐZÉSEK Csillaghegy—Sajószentpéteri x 1 Ny. Elektromos—Miskolci Ep. 1 x 1 Pápai Textiles—Pécsi Lokom. 1 x 1 Békéscsabai SZSE—Cegl. SZSE 1 x 1

KÉT NB III-AS MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN

Ma délután két NB III-as mérkőzést játszanak le Debrecenben. A Szobozsaló-úti sporttelepen a D. Előre—Tiszalöki Vízierőműépítő NV össze-csapására kerül sor, míg a dohánygyári pályán a D. EDOSZ—Hajdúnánási EDOSZ találkozó bonyolultak. Mindketet összecsapás nagy küzdelmese és debreceni győzelmert ígér. Talán a D. EDOSZ-nak van pillanatnyi nyílás könnyebb helyzete, azonban elbizakodottság esetén a lelkis náncisok könnyen meglepetést okozhatnak. Jól mutatnak a két mérkőzésre: D. EDOSZ—Hajdúnánási EDOSZ 4:2, D. Előre—Tiszalöki Vízierőműépítő NV 2:1.

D. DÓZSA—TANULÓISKOLAI DISZ

Ökölvívó mérkőzés lesz ma este 6 órakor a Burgundia-utcai iskolai tornateremben. Két csapatban több igen tehetséges ökölvívó indul el, a Tanulósokola DKSZ-ben a D. Lokomotív fiatal ökölvívói is helyet kapnak. Izgalmas küzdelmekre számíthatunk. Az eredmény közel jár majd a döntetlenhez.

NÉMETI ÉS SIPOS MAGYAR BAJNOKSÁGOT NYERTEK — KENDI A KÖZÉPSÚLYBAN MÁSODIK LETT

Több debreceni bírókózs is elindult Magyarországon egyéni köbütözős bajnokságokért folyó küzdelmeiben. Szép sikereket arattak: két bajnokságot és egy második helyezést hoztak haza. A vidéki egyesületek között a legjobban szerepeltek. Németi a középsúlyban, Sipos a nehézsúlyban lett első. Rajtuk kívül Kendi — Németi tanítványa — a középsúlyban második lett. Németinek ez volt az ötödik, Siposnak a negyedik magyar bajnoksága. Az egyes súlycsoportokban az alábbiak győztek: Lepkesúly: Mész (Szilágyi kikapott), légsúly: Bence, nehézsúly: Sipos, könnyűsúly: Tarr (Gál világbajnok két vereséggel harmadik lett), váltósúly: Szilvási, középsúly: Németi, félnehézsúly: Kovács, nehézsúly: Bóris, Olimpiai bajnokunknak ez volt a 22. magyar bajnoksága.

ITT A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS VASÁRNAP

NB II.: D. Lokomotív—Kerámia: (Fülöp, Orosz). — Ceglédi VSK—Szegedi Lokomotív: Czabán. NB III.: D. Előre—D. Postás: Gutfreund (Pelles, Szabó L.). — Debr. EDOSZ—B. MASZOLAJ: Kószter (Biro F., dr. Munkácsi). — Hajdúnánási—Mátészalka: Ferkas (Sóvágy). — Tiszalök—Bereitőújfalui: Kiss (Havellant). — Karcag—Bekes: dr. Gyöngyösi (Gelléri). — Püspökáldány—Török-szentmiklósi: Zagonyi I. (Nagy III.).

Kerületi I. osztály: Sárretűdvári—D. Egyetem: Biro I. — Földes—DKASE Ekl. — Biharkeresztes—D. Építők II.: Csaba (dr. Antal). — Derecske—Nádudvar: Takács. — D. Elektromos—Hajdúszoboszló, DTE-pálya, 9 óra: Vadas Gy. (Nagy Z.). — Biharmagybajomi MASZOLAJ II.—Bereitőújfalui II.: Sorszegi. — Hajdúszoboszló—Tiszalök II.: Regényi (Piller). — Búdszentihály—D. Dózsa: Szilósi (ifj. Orosz). — Polgár—D. Meteor: Sárosi. — DEPOSZ—Hajdúdorog: Kerékgyártó. — Tiszafüred—D. Honvéd II.: Horváth K. — Hajlított Bútorgyár—Balmazújváros: Kálmán. — D. EDOSZ II.—Postás II.: Pásztor.

Kerületi II. osztály: Karcag II.—Bekéscsabai: Gelléri. — Dózsa II.—D. Építők II.: Horváth I. — Hosszú-pályi—Derecske II.: Veress. — Nagyléta—Hajlított Bútorgyár II.: Zagonyi L. — Betű—Cementipari: Harsányi. — Kefegyház—D. Dinamo: Vedres. — DKASE II.—Hajdúdorog: KOSZ: Várkonyi. — Hajdúdorog II.—Hajdúszoboszló: Lovas. — D. Meteor II.—Városi kertészet: Tasnádi. — Dózsa—D. Gázművek: Malaj. — Hajdúszoboszló II.—Karcag II.: Kapusi. — Hajdúszovát—Sárretűdvári: Kocsis. — Pladányi Telítőtelep—Kaba: Ludmann. — Poroszló—Ujtikos: Mocsári. — Tiszadob—Polgár II.: Kovács Ö. — Tiszacsege—Egyek: László L.

Ifjúsági: Búdszentihály—Tiszalök: ifj. Orosz. — Balmazújváros—D. Építők: Csörgő. — Postás—D. EDOSZ I.: Koppári. — D. Lokomotív I.—D. Honvéd: Bélyei. — Pladány—D. Építők II.: Nagy III. — D. Előre—Bereitőújfalui: Pelles. — D. EDOSZ II.—D. Elektromos: dr. Munkácsi.

SZOVJET GYŐZTEMEK SZÜLETTEK

a svédek elleni tornász- és a cseh-szlovákok elleni atlétikai viadalon. A svéd tornászokat 463:343:8 arányban a cseh-szlovákok alították pedig 215:135 arányban verték meg a szovjet versenyzők.

ECSEDI-EMLEKVERSENYT

rendez vesárap a MÖSZ keleti kerületé, melyen Debrecen legközelebbi ökölvívója is elindult. A D. Dózsa D. Lokomotív, D. Építők és D. Dózsa D. Lokomotívainak küzdelmei izgalmas összecsapásokat hoznak, melyek lesznek Ecsedi Sándor ökölvívó emlékéhez.

MA teljes forduló lesz az NB I-ben. Kiemelkedő mérkőzés: a Honvéd—Vasas találkozó, mely döntetlen körüli eredményt sejtet.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

VETÉLYTÁRSNOIT le- győzi, ha a Földes illat- szerár szepitőszereit használja. Sas-u. 2. 25371-9

KOMAROMINÉ női fodrász, kozmetika ELKÖLTÖZÖTT Sas-u. 4. szám alá. Sz 3487-0

SZEPLŐS, májfoltos, pat- tanász, rancos arcát rend- behozza, megszépíti: Bern- náth Józsefnek kozmetikája Vörös Hadsereg-útja 59. Sz 3496-0

SÁRMÁNY KATALIN kozmetika, Péterfia-u. és Eötvös-u. sark. Szemöl- csök, szőrszálak végleges és nyomatlan eltávolítása. Ny 1378-0

NEMZETI VÁLLALATOK, szövetkezetek! Olcsó sze- mélyautó-fuvarozás Szabó- nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 Ny 1383-9

OKTATÁS (2)

KÖNYVELESI tanfolyam ra jelentkezést elfogad: Orosz, Ságvári Endre-u. 4. I. em. 12-13. Sz 3488-2

ALLAS (3)

BENTLAKÓ háztartási alkalmazottat keres Gabá- nyiné, Darabos-u. 10. 25379-3

BENTLAKÓ mindenest azonnalra felveszek. Di- mitrov-u. 21. 25374-3

KOMOLY bentlakó min- denest nőt felveszek. Kútsó- vásártér 6. 25377-3

BEJÁRÓNÓT felveszek. Gómsi, Vár-u. 2. III. 1. 25359-3

IDŐSEBB asszony gyer- mek mellé bejárna vagy kisebb háztartás vezetését vállalná. Cim a kiadóban. 25353-3

LAKÁS (4)

KÖZPONTBAN kétszobás félszobás lakás cserél- nek egyezős házzal. Cim a kiadóban. 25373-4

KISEBB szoba, konyha fűkémra, kislakbőrű jó- zártartásos lakásomat el- cserélem nagyobbra. Si- monffy-u. 40. Szöke. 25378-4

NAGY szobát hasonlított vagy kicsi szoba, konyhá- ért cserélek. Bajcsy-Zsil- uca 9. 25375-1

1. 2. 3 szobás lakásokat keresünk azonnali készpénz- kifizetés ellenében kö- zületeknek. Ingatlanközvet- ítő vállalat. Bathányi-u. 2. Telefon: 34-08. Ny-4

HAJDU-BIHARMEGYÉI Ingatlanközvetítő Vállalat Debrecen, Bathányi-u. 2. Telefon: 34-08) alatti he- lyiségekben működésbe el- kezdte. Foglalkozik házak, beltelkek adásvételével, to- vább lakások, fizethelyisé- gek áthelyezésével közli- lelek részére. Kizületek lakásüzletességeit soronki- vül eszközöljük. Ny-4

KERESEK egyezős házzal Komfortos átadó lakást bel- városban azonnali kész- pénz fizetés ellenében. Elek, Attila-ter 3. Telefon: 32-38. 25357-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba ki- adó, Dimitrov-u. 43. két- csengetés. 25376-5

KÜLONBEJÁRATU búto- rozott szoba kiadó bérhá- ban. Cim a kiadóban. 25350-5

BUTOROZOTT szoba fér- finek kiadó. Monostor-u. 3. 25354-3

KÜLONBEJÁRATU búto- rozott szoba 1-2 férfinak ágyanem nélkül kiadó. — Hajó-u. 4. 25350-5

LÉGPÜTÉSES bútorozott szoba kiadó. Bathányi 17. III. lépcsőház, II. em. 7. 25358-5

ELLÁTÁS (6)

KVARTÉLYOST telve- szek. Busi-u. 21. 25380-6

OZLETHELYISÉG (7) BALOGH Tivadarné foia műtermét áthelyezte Vár- u. 1. alá. Zenede-épület. Sz 3450-7

TELJES vendéglői beren- dezésem azonnal eladó — Megtekintendő Vár-u. 4. Forgács Gyula. 25346-7

PINTÉR ILONA fűzőké- szítő elköltözött Bathányi- utca 26. alá, régi helyére. Sz 3492-7

VETEL (9)

SZÖRT állandóan veszek Keki kefekötő, Király Fer- enc-u. 8. (Sámsoni-úti vámháznál.) Sz 3411-9

TOLLAT, pelyhet veszek Pest-u. 1. Hatvan-u. sark. Szalmári. 9

DESKÁT, gerendát, üz- leti polcotkat, stélásit ve- szek: Kacsó Zoltán, Hatvan- utca 47. Sz 3455-9

NYÁRFARONKÓT és ha- sásokat veszek. Árpád-ter 38. sz. Korom faesztérgá- lyos. Ny 1412-9

ELADÓ RUHAFELE 10

LENGYELBUNDA kö- zéptelertre eladó. Péter- fia-u. 2. 4. ajtó. 10

ELADÓ férfikabát véko- nyabb alakra, férfiruha, felelő, szürke. Széchenyi-u. 22. szám. 25044-10

NŐI, férfiruhák, táll-, át- meneti kabátok — használt- tak — eladók. Szilágyi, — Arany János-u. 18. Sz 3471-10

NŐI télikabát, ruha, férfi cipő, kalap eladó. Simonffy- utca 55. Sz 3457-10

PIROS futószőnyeg, elegá- ns kétsoros sötétlék fér- fiöltény eladó. Vörös Had- sereg-útja 9. 25336-10

TELJESEN új 44-es barna bilgeri csizma eladó, Kigóy- utca 51. 1. ajtó. 25377-10

ELADÓ BUTOR (11)

ADOK, VESZEK minden- féle bútort — hibásat is. Eötvös-u. 72. Sz 3332-11

FIGYELEM! Festett háló konyhabútor, saját készí- tésű. Arany János-u. 1. ud- varban, Schwarz Sámuel. 25373-4

KÉTSZEMÉLYES és egy- személyes rekamiék, hen- cserék sürgősen eladók, megrendelhetők Rákóczi-u. 35 szám, Bálintnál. 11

REKAMIEK, sezlonok, fo- telek, matracok, minden- nemű kárpitozott bútorok olcsón kaphatók megren- delhetők. Péterfia 56. Gyur- gelytől. Ny 1408-11

VESZEK hálószoba, kony- ha és vegyes magános bú- tordarabokat, kályhákat, szőnyegeket: Mezel, Erzsé- let-u. 44. Sz 3473-11

HENCSER, konyhakre- denc, öntött vaskályha, kerli láda, vitrin, más bú- torok eladó. Veszék hasz- nált bútort. Hatvan-u. 27. pinca, balra. Sz 3448-11

GYÖNYÖRŰ bútorok el- adók. Varga-u. 1. féleme- let 3. 25363-11

ELADÓ sezlon, divány, konyhaszekrény, márvány- lapos tükröszekrény, éjjeli szekrény. Simonffy-u. 40. 2. ajtó. 25305-11

PÉNYEZETT, festett háló szoba bútor eladó. Mélius- ter 13. Kossuth-u. tem- plomnál. 1401-11

PESTEE hálószoba, új, eladó. Szent Anna-u. 27. Ny 1402-11

MODERN festett háló ol- csón eladó. Árpád-ter 38. 25352-11

HENCSEREK, rekamiék, fotelek, lőszormatracok el- sőtárgú kivitelben kapha- tók. Javított vállalatunk vi- déken is. Balogh, Csapó-u. 39. szám. — Sz 3493-11

HASZNALT jó rekamié, kis csillár olcsón eladó. — Mittermanné, Plac-u. 81. 70dszint. 25361-11

REKAMIEK, hencserék, fotelek ösi olcsó árban kaphatók, megrendelhetők. Péterfia-u. 26. Sz 3499-11

RÁDIO (12)

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS precíz munka, olcsó ár — Szuperhangolás. NÁNÁSSY Plac-u. 37. 12

RÁDIOJAVÍTÁST szak- szerűen végez Komáromi rádiós, Ságvári Endre-u. 7. K-12

3-1-es rádió eladó. Si- monffy-u. 32. I. em. 25385-12

AUTO, MOTOR, KERÉK- PAR (13)

UJ női sportkerékpár el- adó. Eötvös-u. 1. Ny 1379-13

DKW 350-es motorkerék- pár kifüggesztés állapotban olcsón eladó. Hatvan-u. 29. lakatos. Sz 3498-13

VARGOGE (14)

HASZNALT varrogepet, hiányos állapotban, toróte, varrogepetjét legmagasabb árban veszek. Magoss Gy- ler 11. Sz 3462-14

SÜLLYVESZTŐS, bobinos női Singer varrogepet eladó Simonffy-u. 59. 5. ajtó. Sz 3456-14

GEP, SZERSZAM (15)

TROGEP, számológép, sokszorosítógep eladás, vé- tel, csere: Szökéné, Kól- csey-u. 24. Sz 3451-15

TROGEP, számológép, sokszorosítógep javítás, vé- tel, eladás, karbantartás: LUDMAN Szent Anna-u. 10. (bérház). Tel.: 48-07. Sz 3473-15

HANGSZER (16)

ZONGORA, tanulónak al- kalmas, Bösendorfer, Mes- ter-u. 20. 25364-16

ZONGORÁT vagy har- moniumot kölcsön keresek Leány-u. 1. Kardos. 25348-16

TOZHELY (17)

CSERÉPKÁLYHAK, kan- dallók kaphatók. Átrakást, javítást vállal: Taisz, Ispó- taly-ter 1. Sz 3437-17

ASZTALTÖZHELY nagy készítésű szép kivitelben ké- szen kapható. Csapó u. 41. Kozma. Ny 1592-17

KALOR rendszerű nagy kályha olcsón eladó. Sas-u. 2. fodrászúlet. Sz 3488-17

KÉTAKNÁS Vezuv szőn- kályha, cserépkályha, gáz- fürdőkályha eladó. Nyom- tató-u. 3. kerestéptület. Sz 3469-17

ELADÓ: fürdőkád, fürdő- kályha, sparhelt, asztal. — Árpád-ter 3. Kovács. 25345-17

ASZTALTÖZHELY, üst- ház, fűrészpóros kályha — felelősség mellett — eladó. Kút-u. 60. Sz 3163-17

GYERMEKKOCSI (18)

GYERMEKKOCSIT legol- csóbban a kérésitől szerze- sen be: Oláh Károly gyer- mekkocsiztem. Halközben Sz. 3470-18

SZEP sportkocsi és mély gyermekkocek állandóan kaphatók Piskótnál, Plac- utca 20. Városháza alatt, Ny 1414-18

JÓKARBAN lévő félár- mely gyermekkocek, matrac- ca eladó. Plac-u. 40. ház- felügyelő. 25238-18

ÉPÜLETANYAG (20)

AJTOK, ablakok, fageren- dek eladók. Csapó u. 25. Sz 3478-20

SZENA és 300 keze csut- ka eladó. Zólyom-u. 9. Ju- lia-telep. 25366-19

ELADÓ VEGYES (21)

OLCSÓN eladók kály- hák, ebédökredenc, asztal- pernetző, fűrészek, gya- luk, stb. Kossuth-utca 44. utcai lakás. 25322-21

AJANLAT (22)

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa dívatos formára Ketona Vilmos szűsemes- ter. Simonffy-u. 2. 22

VÖLEGENYI ruhakölcsön- zés Végf férfiszabó, Vár- utca 1. szám. 22

ORAJAVÍTÁS szakszerűen jótállással. KARORAT ve- szek. Bercsényi Béla, Csa- pó-utca 38. sz. 22

BŐRÖNDJAVÍTÁST vál- talok: SZILÁGYI bőrdobos Simonffy-u. 4. tejpucc. Sz 3458-22

KALAPJA piszkos, for- mátlan? Szakszerűen tisz- títja, formázza ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2

SZÖRMEBUNDAJA át- szabását, készítését old- tásban vállalja Jakab Antal szűsemester. Kossuth-u. 25. udvarban. Ny 1399-22

LEGYEN AZ IDŐ napfé- nyes vagy zord, takarékos asszony lóhúst Pávaitól hord. Naponta friss virsli, szalámi, kolbász. Üzlet: Nyugati-u. 14. 22

FEST, tisztít Nagy kéme festő, Széchenyi-u. 50. Fel- vételi hely: Halköz, var- roda. Ny 1405-22

NYLONJÁT ne FOLTOSZ- TASSA, hanem FORRASZ- TASSA, így főköttes, Hul- ladékot veszek. Cimre fi- gyelni: OROSZ, Plac-u. 56. vármegyeháza mellett. Ny 1405-22

FOSSZ a kalapja? Péter kolaprs szépen rendezhoz- za, Csapó-utca 6. udvarban. Sz 3465-24

SZÖRMEBUNDAKAT, bőrkabátokat készítek, ala- kítok, javítok, veszek, el- adok: Kövály szűcs, Vörös Hadsereg-útja 67. emelet. Sz 3491-22

GUMILÁBBELIK vulka- nízálása, kerékpárok, varró- gépek javítása Nagy Ist- vánnál, Széchenyi-u. 2. 22

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptáfa, cipőszáma legol- csóbb Jambor István Kap- tásfejlesztő mesternél, Kos- suth-u. 49. Ny 1421-22

NEDOBJA EL ócska ka- lapját, olcsón újjakalítja Kalapipar, Széchenyi 7. 25074-22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, szalámi, virsli, fel- vágott 8 Ft, daráthús 4.80 Mester-u. 33. Fülöp lóme- száros. 22